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•  Türev

Sevgili Öğrencimiz,

Şimdi sıra geldi yılın en kapsamlı konularından biri olan türeve. Öğrenci-
ler arasında en çok dedikodusu yapılan konulardandır. Duyduklarını bir 
kenara bırakarak tüm benliğinle odaklanman gereken bir konudur. Türev-
de yaşayacağın sıkıntılar, fonksiyon, parabol, denklem, polinom veya ana-
litik geometri ile alakalı sıkıntılar olabilir. Bu durumun farkına varamaz-
san sen de bir çok öğrenci gibi türev konusunu günah keçisi ilan edebi-
lirsin. Türevde farkında olmadan soru tipi ezberleyen, sadece tanıdığı so-
ru kalıplarında iştahlı olan bir öğrenci profili vardır. Bu profilden, bol bol 
yorum yaparak, zaman zaman bir soruya çok daha fazla zaman harcaya-
rak, çözemediğin soruları gerekirse çalıştığın yerde görünen bir yere ya-
pıştırıp ara ara bakarak kurtulmalısın. Daha önce hiç karşılaşmadığın bir 
soru tipi karşısındaki yorum gücün senin en önemli özelliğin olacaktır. 
Uzun bir yolun bu ilk adımında sana, minimum stres ve maksimum başa-
rı diliyoruz.
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TÜREVİN LİMİT TANIMI
Test

2. f(x) = 3x – 1  olmak üzere,
( ) ( )

lim
h

f x h f x
h 0

+ -

"

ifadesinin değeri kaçtır?
E

A) –3 B) –1 C) 0 D) 1 E) 3
YENI

1. f(x) = x2  olmak üzere,
( ) ( )

lim
x

f x f
2

2
x 2 -

-

"

ifadesinin değeri kaçtır?
E

A) –4 B) –2 C) 0 D) 2 E) 4

5. f fonksiyonu a noktasında türevli olmak üzere,

( ) ( )
lim x a

f x f a
x a

2 2

-

-

"

ifadesi fı(a) nın kaç katıdır?
D

A) 
( )f a
4

B) 
( )f a
2

C) f(a)

D) 2 • f(a) E) 4 • f(a)

4. f türevlenebilir bir fonksiyon olmak üzere,
( ) ( )

lim
h

f x h f x3
h 0

+ -

"

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) ( )f xy  B) ( )f x3 : y  C) ( )f x3y

D) 
( )f x
3

y

E) f x
3

yd n

3. f türevlenebilir bir fonksiyon olmak üzere,
( ) ( )

lim
x

f x f
4
2

x 2 2 -

-

"

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 
( )f
4
2y

 B) 
( )f
2
2y

C) ( )f 2y

D) ( )f2 2: y E) ( )f4 2: y  

6. f(x) = x2 + x + 1

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, 
( ) ( )

lim
h

f h f1 1
h 0

+ -

"
 ifadesinin değeri

kaçtır?
D

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2
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TÜREVİN LİMİT TANIMI
Test

7. Aşağıda f(x) fonksiyonuna x = 2 apsisli noktasından teğet
çizilmiştir.

y

y = f(x)

x20
135°

Buna göre,
( ) ( )

lim
x

f x f
2

2
x 2 -

-

"

ifadesinin değeri kaçtır?
D

A) –2 B) –1 C) 
2
1 D) 1 E) 2

8. 

x 

y 
y = f(x)

2 –1 0 

6 

y = f(x) fonksiyonuna apsisi 2 olan noktasından çizilen te-
ğet doğrusu yukarıda verilmiştir.

Buna göre,
( ) ( )

lim
x

f x f
2

2
x 2 -

-

"
e o

ifadesinin değeri kaçtır?
C

A) 
2
1  B) 

3
1 C) 2 D) 3 E) 4

9. y = f(x) fonksiyonuna apsisi 3 olan noktasından çizilen te-
ğet doğrusunun denklemi x = 6y + 5 tir.

Buna göre,
( ) ( )

lim x
f x f

3
1

3
x 3

-

-

"

ifadesinin değeri kaçtır?
C

A) 
2
1– B) 

4
1– C) 

2
1 D) 

4
1 E) 2

10. f türevlenebilir bir fonksiyondur.
( ) ( )

lim
h

f h f
3

2 2
5

h 0

+ -
=

"

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

l. f fonksiyonuna x = 2 apsisli noktadan çizilen teğetin
eğimi 5 tir.

ll. fı(2) = 15

lll. 
( ) ( )

lim
x x
f x f

2 3 2
2

3
x 2 2 - -

-
=

"
 tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) II ve III
D) Yalnız III E) I, II ve III
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TÜREV KURALLARI
Test - 1

1.  f(x) = 5x3

olmak üzere, fı(–1) kaçtır?
E

A) –15 B) –5 C) 5 D) 10 E) 15
YENI

2. f : R – {0} † R  olmak üzere,

 ( )f x
x
1
10

=

olduğuna göre, fı(10) kaçtır?
B

A) 
10

1–
11

 B) 
10

1–
10

 C) 
10

1–
9

 D) 1010 E) 1011

3. f ve g tanımlı olduğu aralıkta,

 f(x) = ñx  ve  g(x) = x
1

olduğuna göre, fı(1) + gı(1) toplamı kaçtır?
B

A) –2 B) 
2
1–  C) 

4
1–  D) 

2
1  E) 

4
1

4. f : R+ † R

 f(x) = 2ñx

fonksiyonu için fı(4) kaçtır?
B

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 2 D) 4 E) 8

5. f : R+ † R olmak üzere,

 ( )f x
x

x x
23

2
=

olduğuna göre, fı(1) değeri kaçtır?
B

A) 2 B) 
6

11  C) 
3
5  D) 

2
3  E) 

3
4

6.  f(x) = ax3 + x2 – x + a + 1

fonksiyonu veriliyor.

 fı(–1) = 6

olduğuna göre, a kaçtır?
E

A) –3 B) –2 C) 1 D) 2 E) 3

7.  f(x) = (x3 + 1) • (ñx + 2)

olduğuna göre, fı(1) değeri kaçtır?
B

A) 12 B) 10 C) 8 D) 6 E) 4
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TÜREV KURALLARI
Test - 1

13. f : R † R  olmak üzere,

 f(x) = (x – 1) • (x – 2) • (x – 3)3

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(2) kaçtır?
C

A) –3 B) –2 C) –1 D) 0 E) 1
LIMIT TÜREV KITABI 107

8. Tanımlı olduğu aralıkta,

 f(x) = (x – 1)(§x + 1)

olduğuna göre, fı(1) kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

9. f : R – {3} † R – {2}  olmak üzere,

 ( )f x
x
x

3
2 1

=
-

+

olduğuna göre, fı(2) kaçtır?
A

A) –7 B) –6 C) 1 D) 6 E) 7

10. Tanımlı olduğu aralıkta,

 ( )f x
x
x

3 1
2 1

=
+

-

olduğuna göre, fı(0) kaçtır?
A

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

12.  f(x) = ax3 + x2 – 2x + 1

fonksiyonu veriliyor.

 
( )

dx
d f x

2

2

ifadesinin x = 1 için değeri 14 olduğuna göre, a kaçtır?
A

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

11. Tanımlı olduğu aralıkta,

 ( )f x
x
x

2 4
3 1

=
-

-

olduğuna göre, (f–1)ı(1) kaçtır?
A

A) –10 B) –9 C) –8 D) –6 E) –4

14.  f(x) = (x – 1)(x + 1)(x2 + x + 1)(x2 – x + 1)

olduğuna göre, fı(6) kaçtır?
D

A) 0 B) 26 C) 36 D) 66 E) 6!
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TÜREV KURALLARI
Test - 2

3.  f(x) = x3 + 3x2 + 3x – 10

fonksiyonu veriliyor.

 fı(x) = 12

olduğuna göre, x’in alacağı değerler çarpımı kaçtır?
D

A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

2. f : R+ † R  olmak üzere,

 ( )f x x x3
=

olduğuna göre, fı(9) kaçtır?
B

A) 
4
1  B) 

6
1  C) 

8
1  D) 

10
1  E) 

12
1

1.  f(x) = 2x3 – x2 + x + 1

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, 
( ) ( )

lim
x

f x f
1
1–

x 1– +

-

"
 ifadesinin değeri

kaçtır?
C

A) 11 B) 10 C) 9 D) 8 E) 7

6. a � R  olmak üzere,

 f(x) = (a2 + a)x + 2

fonksiyonu veriliyor.

 fı(x) = 6

olduğuna göre, a’nın pozitif değeri kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

5. Tanımlı olduğu aralıkta,

 ( )f x
x

x
1
1

2
=

+

-

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(1) kaçtır?
A

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

4.  f(x) = x2 – x + 1

 g(x) = x3 + x

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, (f • g)ı(1) kaçtır?
D

A) 12 B) 10 C) 8 D) 6 E) 4
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TÜREV KURALLARI
Test - 2

9. P(x), ikinci dereceden başkatsayısı 1 olan bir polinomdur.

 P(1) = P(2)

olduğuna göre, Pı(4) kaçtır?
C

A) 10 B) 8 C) 5 D) 4 E) 2
YENI

8.  f(x) = x2 + 1

fonksiyonu veriliyor.

 
( ( )) ( ( ))
dx

d f x
dx

d f x
18

2

2

2
:=e o

olduğuna göre, x’in alacağı değerler çarpımı kaçtır?
D

A) –36 B) –25 C) –16 D) –9 E) –4

7. P(x) bir polinom olmak üzere,

 P(x) + Pı(x) + Pıı(x) = x2 + x + 1

olduğuna göre,

 
( )

lim
x
P x

1x 1 -"

ifadesinin değeri kaçtır?
D

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

11. f(x) bir polinom fonksiyondur.
f(x) ≠ 0  olmak üzere,

 f(x) = fı(x) • fıı(x)

olduğuna göre, f(x) in baş katsayısı kaçtır?
C

A) 
36
1  B) 

24
1  C) 

18
1  D) 

16
1  E) 

12
1

10.  f(x) = ax2 – x2 + (b + 1)x – 2x + 3

fonksiyonu veriliyor.

	 Her	x � R için fı(x) = 0

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?
A

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
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%İLEá.E )2N.6İ<2N8N TÜREVİ
Test - 1

2. f : R – 2
1( 2 † R  olmak üzere,

 ( )
( )

f x
x2 1

1
5

=
-

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(0) kaçtır?
A

A) –10 B) –8 C) –5 D) 5 E) 10
YENI

1.  f(x) = (3x2 – 1)5

olduğuna göre, fı(1) kaçtır?
C

A) 520 B) 500 C) 480 D) 460 E) 440

3. Tanımlı olduğu aralıkta,

 ( )f x x x 13= - +

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(1) kaçtır?
A

A) 1 B) ñ2 C) ñ3 D) 2 E) ñ5

6. x > 0  olmak üzere,

 ( )f x x 4= +

olduğuna göre, fı(4) değeri kaçtır?
E

A) 
6
6

 B) 
12

3
 C) 

24
6

 D) 
24

3
 E) 

48
6

5.  f(x) = 2x + 1

 ( )g x x
3

13
=

-

olduğuna göre, (g q f)ı(2) değeri kaçtır?
D

A) 180 B) 75 C) 60 D) 50 E) 40

4.  f(5x – 1) = –x2 + 14x + 3

olduğuna göre, fı(9) kaçtır?
A

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

7. Tanımlı olduğu aralıkta,

 ( )f x x x= +

olduğuna göre, fı(1) kaçtır?
B

A) 
4
2

 B) 
8

3 2
 C) 

2
2

 D) 
8

5 2
 E) 

4
3 2
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%İLEá.E )2N.6İ<2N8N TÜREVİ
Test - 1

14.  g(2x + 1) = 
( )
x

f x

fonksiyonu veriliyor.

 fı(2) = gı(5) = 3

olduğuna göre, f(2) kaçtır?
B

A) –24 B) –18 C) –12 D) –6 E) 0
YENI

9.  f(x) = x 3+
 g(x) = x3 – x + 1

 h(x) = 4x2 + 2

olduğuna göre, (g q f q h)ı(1) kaçtır?
B

A) 35 B) 
3

104  C) 
3

103  D) 34 E) 
3

101

8.  ( )f x x x 633
= + +

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(1) kaçtır?
B

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

4
1  D) 

6
1  E) 

12
1

12. x ≠ 0  olmak üzere,

 ( )f x x
g x2

=
^ h

fonksiyonu veriliyor.

  g(1) = 0  ve  gı(1) = 3

olduğuna göre, fı(–1) kaçtır?
E

A) –6 B) –3 C) 1 D) 3 E) 6

10. Tanımlı olduğu aralıkta,

 f2(ñx) = 5x2 + 1

olduğuna göre, f(2) • fı(2) çarpımının sonucu kaçtır?
C

A) 120 B) 100 C) 80 D) 60 E) 40

11.  f3(3x) = x2 – x + 7

olduğuna göre, fı(15) kaçtır?
D

A) 
25
1  B) 

16
1  C) 

12
1  D) 

9
1  E) 

4
1

13. f ve g türevlenebilir fonksiyonlardır.

x f(x) g(x) fı(x) gı(x)
0 2 1 1 2
1 0 0 1 1
2 1 1 1 0

Buna göre,

 (f q g)ı(0) + (f q f)ı(2)

toplamı kaçtır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
YENI
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%İLEá.E )2N.6İ<2N8N TÜREVİ
Test - 2

3.  f(3x) = (x – 2) • g(x)

eşitliği veriliyor.

g(2) = 12  olduğuna göre, fı(6) kaçtır?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6
YENI

2.  f(x) + f(3x – 4) = x2 – 3x + 1

eşitliği veirliyor.

Buna göre, fı(2) kaçtır?
A

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

YENI

1.  f(2x + 1) = x3 – 3x + 4

eşitliği veriliyor.

Buna göre, fı(5) kaçtır?
B

A) 
2

11  B) 
2
9  C) 

2
7  D) 

2
5  E) 

2
3

YENI

6.  m = x2 – 1

 n = m2 – m + 1

 f(n) = (n + 1)2 – 3

olduğuna göre,

 
dx
df

x 1=

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) –16 B) –12 C) –8 D) –4 E) –2

5.  y = x2

 x = 2t2

olduğuna göre, 
dt
dy

’nin  t = 1 için değeri kaçtır?
C

A) 24 B) 20 C) 16 D) 12 E) 8

4. f : R – {0} † R – {0}  fonksiyonu türevlenebilir bir 
fonksiyondur.

 f(2) = –2 ve fı(2) = 2

olduğuna göre, ( ) ( )g x f
x
f x2

= f p ile tanımlanan g fonk-

siyonu için gı(2) ifadesinin sonucu kaçtır?
E

A) –20 B) –18 C) –16 D) –12 E) –10
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%İLEá.E )2N.6İ<2N8N TÜREVİ
Test - 2

11. Gerçel sayılar kümesi üzerinde türevlenebilir bir f tek fonk-
siyonu için,

 f(1) = 4

 fı(1) = –6

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre,

 g(x) = x • f(x)

fonksiyonu için gı(–1) değeri kaçtır?
D

A) –4 B) –2 C) 1 D) 2 E) 4
AYT SINGLE

7. f türevlenebilir bir fonksiyon olmak üzere,

 f(–x) = –f(x) eşitliği verilsin.

Eşitliğin iki tarafının türevi alınırsa;

 fı(–x) • (–1) = –fı(x)

 fı(–x) = fı(x)

eşitliği bulunur.

Yukarıda yapılan türev işleminin sonucuna göre,

I. Negatif değerli fonksiyonların türevi pozitif değerli bir 
fonksiyon olur.

II. Tek fonksiyonların türevi bir çift fonksiyon olur.

III. Azalan fonksiyonların türevi artan fonksiyon olur.

öncüllerinden hangilerine ulaşılabilir?
B

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) I ve III 

8. Uygun koşullarda tanımlı y = f(x) fonksiyonu için,

 fı(0) = 3  ve  f(0) = 0

olduğuna göre,

 
( )

dx

d f x

x
2

2 2

0=

_ i

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) 21 B) 20 C) 18 D) 16 E) 12

9. Tanımlı olduğu aralıkta,

 ( )f x x x2 2 1= + + +

olduğuna göre, fı(3) kaçtır?
D

A) 
32
1  B) 

16
1  C) 

8
1  D) 

4
1  E) 

2
1

10. Gerçek sayılar kümesi üzerinde tanımlı ve türevli f fonksi-
yonu için,

• f(x + y) = f(x) + f(y) + xy

• fı(0) = 3

olduğuna göre, fı(1) kaçtır?
D

A) 16 B) 12 C) 8 D) 4 E) 2
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Test

3.  ( )f x
x x m

x
6

3
2

=
- +

-

fonksiyonunun reel sayılarda türevli olması için 
m hangi aralıkta olmalıdır?

C
A) m < 6 B) m > 6 C) m > 9
 D) m < 9 E) m > 12 

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

0 

y 

x a b c d e 

Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun türevsiz olduğu kaç 
nokta vardır?

D
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

–1 0 2 3 4 5 
x 

y 

y = f(x)  

3 

2 

Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, fonksiyonun sürekli olmasına rağmen tü-
revsiz olduğu kaç nokta vardır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. Aşağıda beş farklı fonksiyonun grafiği gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0
0

yI) II)

III) IV)

V)

y

x

0

y

x

0

y

x

0

y

x

x

y = f(x)

y = h(x)

y = t(x)

y = k(x)

y = g(x)

Buna göre, bu fonksiyonların hangilerinin negatif ap-
sislerdeki türevi, pozitif apsislerindeki türevlerinden 
kesinlikle daha büyüktür?

C
A) f ve g B) g ve h C) h ve k
 D) k ve t E) f ve k 

5.      I.     f(x) ve g(x) reel sayılarda türevli iki fonksiyon olmak 
üzere, f(x) + g(x) reel sayılarda türevlidir.

II. f(x) – g(x) reel sayılarda türevli ise f(x) ve g(x) fonk-
siyonları reel sayılarda türevlidir.

III. f(x) reel sayılarda türevli ise f(|x|) de reel sayılarda 
türevlidir.

IV. f(x) t 0  olmak üzere f(x) reel sayılarda türevli ise 

( )f x  de reel sayılarda türevlidir.

öncüllerinden hangileri daima doğrudur?
A

A) Yalnız I B) II ve III C) I ve IV
 D) II ve IV E) Yalnız III 
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Test

5.  f(x) = |x – 3|

olduğuna göre, fı(3) varsa değeri kaçtır?
E

A) –1 B) 0 C) 1 D) 3 E) Yoktur

4.  
 
 
 
 
 
 
 

y

x2

y = f(x)

–1
–2

0

Yukarıda, f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 ( )
,

,
g x

ax x

ax x a x

2 2

2

<

2 $
=

+

+ +
*

fonksiyonu tanımlanıyor.

(f + g)(x) fonksiyonu x = 2 noktasında sürekli olduğuna 
göre, gı(3) kaçtır?

C
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

3.  ( )
,

,
f x

x a x

bx x

2 1

3 1

–

–>2

#
=

+

+
*

fonksiyonu x = –1 noktasında süreklidir.

Fonksiyon bu noktada türevsiz olduğuna göre, a kaç 
olamaz?

C
A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

2.  ( ) ,
,

f x x nx x
mx n x

2 2
2<

2 $= + +

+
*

şeklinde tanımlı f fonksiyonu her x � R için türevli ol-
duğuna göre, m • n çarpımı kaçtır?

C
A) –8 B) –6 C) –4 D) –3 E) –2

1.  ( ) ,

,
f x x x

x x x

4 2 1

1

>

2 #
=

-

+
*

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(1) varsa değeri kaçtır?
A

A) Yoktur B) –4 C) –2 D) 2 E) 4

6.  f(x) = |x2 – 4|

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(3) – fı(1) farkı kaçtır?
B

A) 12 B) 8 C) 6 D) 4 E) 2
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9.  f(x) = x2 – 4x + m

fonksiyonu veriliyor.

|f(x)| fonksiyonu daima türevlenebildiğine göre, 
m hangi aralıkta olmalıdır?

B
A) m < 4 B) m ≥ 4 C) m < –2
 D) m ≥ –2 E) m ≤ –4 

7.  f(x) = |x – 1|

 g(x) = |(x – 1)2|

 h(x) = x 1-
 m(x) = |(x – 1)3|

fonksiyonlarından hangilerinin x = 1 noktasında türevi 
vardır?

D
A) f ve g B) f ve h C) h ve m
 D) g ve m E) g ve h 

8.  f(x) = |x2 – kx – 6|

fonksiyonu veriliyor.

f(x) fonksiyonunun x = 1 de türevsiz olması için k kaç 
olmalıdır?

D
A) –1 B) –2 C) –3 D) –5 E) –6

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

2 0 

3 

y = f(x)  

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

  ( )
,
,

,

f x
x

x

x

1 0
0 0 2

2
1 2–

<

< <

>

› =

Z

[

\

]
]]

]
]

olduğuna göre, (f q f) –
2
1d n ifadesinin sonucu kaçtır?

B
A) 3 B) 

4
11  C) 

2
5  D) 

4
9  E) 2

10. Aşağıda, f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.
 
 

 
 
 
 
 
 

y

x

3

y = f(x)

30

–2

Buna göre, |f(x)| fonksiyonu kaç noktada türevsizdir?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

12.  ( )
,

,
f x

x x

x x

4 1

3 1

<2

$

=
-

Z

[

\

]]

]]

fonksiyonunun sürekli olduğu halde türevli olmadığı 
noktaların apsisleri toplamı kaçtır?

A
A) –1 B) –2 C) –3 D) –4 E) –5
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6.  f(x) = x3 – x + 1

fonksiyonunun [1, 3] aralığındaki ortalama değişim 
oranı kaçtır?

C
A) 16 B) 14 C) 12 D) 10 E) 8

5. Ela adında bir öğrenci bir hareketlinin zaman-konum grafi-
ğini incelemiş ve aşağıdaki işlemleri yapmıştır.

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x konum(km)

t zaman(saat)1

x(t) = t2 + 3t + 2

30

A a°

C

B

Ela, belirli işlemlerden sonra tana’nın sonucunu bulmuştur.

Buna göre Ela’nın bulduğu sonuç,

I.  Hareketlinin 1. ve 3. saatler arasındaki toplam yer 
değişimini,

II. Hareketlinin 1. ve 3. saatler arasındaki ortalama hı-
zını,

III. Hareketlinin 1. ve 3. saatler arasındaki hız değişi-
mini,

öncüllerinden hangileri ile ifade edilebilir?
B

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III
 D) II ve III E) Yalnız III 

4. Bir hareketlinin t saatte aldığı yol S(t) = t2 (km) fonksiyonu 
veriliyor.

Hareketlinin [4, 5] zaman aralığındaki ortalama hızı Vort ve 
hareketlinin 5. saatteki anlık hızı Va dır.

Buna göre, Va – Vort farkı kaçtır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

3. Doğrusal olarak hareket eden bir hareketlinin zamana (sa-
niye) bağlı konumu (metre),

 x(t) = t2 + t + 3

fonksiyonu ile verilmektedir.

Buna göre, hareketlinin ilk 4 saniyedeki ortalama hızı 
kaç m/sn dir?

E
A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

2. x ekseni üzerinde, pozitif yönde hareket eden bir parçacı-
ğın t anındaki konumu,

 x(t) = t3 + 3t2 + 2t – 5

ile gösterilmektedir.

Bu parçacığın t = 1 anındaki ivmesi kaçtır?
D

A) 16 B) 15 C) 14 D) 12 E) 10

1. x ekseni üzerinde pozitif yönde hareket eden bir parçacığın 
t anındaki konumu,

 x(t) = t3 – 4t + 2

ile gösterilmektedir.

Buna göre, bu parçacığın t = 2 anındaki hızı kaçtır?
E

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
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5. f ve g türevlenebilen iki fonksiyondur.

 f(x) • g(x) = x

 fı(3) • g(3) = 5

olduğuna göre, f(3) • gı(3) çarpımı kaçtır?
B

A) –5 B) –4 C) –3 D) 3 E) 5

6. P(x) polinomunun türevi Pı(x) olmak üzere,

 P(x) – Pı(x) = 5x + 6

olduğuna göre, P(x) in sabit terimi kaçtır?
C

A) 13 B) 12 C) 11 D) 9 E) 7

4. f ve g türevlenebilen iki fonksiyondur.

 f(x) + g(x) = (x3 – 1) • f(x)

 f(1) = 2

olduğuna göre, fı(1) + gı(1) toplamı kaçtır?
A

A) 6 B) 4 C) 1 D) 
3
4  E) 

3
2

2.  f(x) = x3 • g(x)

fonksiyonu veriliyor.

 g(2) = –1

 gı(2) = 3

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?
A

A) 12 B) 15 C) 18 D) 24 E) 36

3. g(1) ≠ 0  olmak üzere,

 ( )
( )

f x
g x

x 12
=

-

olduğuna göre, fı(1) aşağıdakilerden hangisine eşittir? 
D

A) 
( )g
x
1

 B) 
( )g
x
1

2  C) 
( )g 1
1

2

 D) 
( )g 1
2  E) 

( )g 1
3  

1.  f(x) = 3x2 + 4

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

 
( ) (– )

lim
x

f x f
2

2
x 2– +

-

"

ifadesinin değeri kaçtır?
B

A) –16 B) –12 C) –8 D) 12 E) 16
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12.  f(x) = x + x2 + x3 + ... + x10

fonksiyonu veriliyor.

 A = 1 • 2 + 2 • 3 + 3 • 4 + ... + 9 • 10

olmak üzere, aşağıdakilerden hangisi A ya eşittir?
C

A) 2 • fı(1) B) fı(1) • fı(2) C) fıı(1)

 D) fı(1) • fıı(1) E) fı(2) – fı(1) 

11.  f(x) = x • (x – 2) • (x – 3) • (x + 1)

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(x) = 0 denkleminin kaç farklı reel kökü 
vardır?

C
A) 0 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

10. x > 0  olmak üzere,

 ( )f x
x

x
1

=
+

olduğuna göre, fı(4) kaçtır?
D

A) 1 B) 
3
2  C) 

9
4  D) 

36
1  E) 

9
1

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

6 

x 

y 

Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 fı(2) = 
2
3–

olduğuna göre, f(2) kaçtır?
D

A) –3 B) 
2
3–  C) 

2
3  D) 3 E) 2

9. Tanımlı olduğu aralıkta,

 f x x x6 3= -_ i
olduğuna göre, fı(2) kaçtır?

B
A) –12 B) –8 C) –6 D) –4 E) –2

7.  f(x) =  1 + x – x2 + x3 – x4 + ... + x99

olduğuna göre, fı(1) kaçtır?
E

A) –51 B) –49 C) 1 D) 49 E) 50
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18. l. f : (a, b) † R fonksiyonu (a, b) aralığındaki bir nok-
tada türevliyse o noktada süreklidir.

ll. f : (a, b) † R fonksiyonu (a, b) aralığındaki bir nok-
tada sürekliyse o noktada türevlidir.

lll. f : R † R olmak üzere, f(x) türevliyse |f(x)| de türev-
lidir.

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?
A

A) Yalnız l B) l ve ll C) l ve lll
 D) ll ve lll E) l, ll ve lll 

17. f(x) = |x + 2|  fonksiyonu için;

l. f fonksiyonu x = –2 apsisli noktada sürekli olmasına 
rağmen türevsizdir.

ll. f fonksiyonunun görüntü kümesi [0, •) dır.

lll. f çift fonksiyondur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
C

A) Yalnız l B) Yalnız ll C) l ve ll
 D) l ve lll E) ll ve lll 

16.  g(x) = (x – 1) • (x – 2) • (x – 3) • f(x)  ve  f(1) = 3

olduğuna göre, gı(1) kaçtır?
C

A) 8 B) 7 C) 6 D) 3 E) 2

14.  ( )
( )

f x
x 2

1
2

=
+

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(x) = f(x) denkleminin kökü kaçtır?
A

A) –4 B) –3 C) –2 D) –1 E) 0

15.  g(x) = x • f(3x – 1)

eşitliği veriliyor.

Buna göre, gı(0) ifadesinin değeri aşağıdakilerden 
hangisidir?

C
A) 2f(0) B) f(1) C) f(–1)
 D) fı(0) E) fı(–1) 

13. x z 1  olmak üzere,

 ( ) ( ) ( )
( )

x x x
x
g x

1 1 1
1

2 4: :+ + + =
-

eşitliği veriliyor.

Buna göre, gı(2) kaçtır?
B

A) 44 B) 45 C) 46 D) 47 E) 48

1. B 2. A 3. D 4. A 5. B 6. C
7. E 8. D 9. B 10. D 11. C 12. C
13. B 14. A 15. C 16. C 17. C 18. A
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4. f ve g türevlenebilen fonksiyonları için,

 f(2x + 1) = x • g(1 – x)

eşitliği sağlanmaktadır.

 g(0) – gı (0) = 6

olduğuna göre, fı(3) kaçtır?
B

A) 2 B) 3 C) 
2
9  D) 6 E) 12

5.  y = f(3x)

 fı(x) = 5x – 2

olduğuna göre, 
dx
dy

 ifadesi aşağıdakilerden hangisine 

eşittir?
D

A) 15x – 6 B) 15x – 2 C) 45x – 2
 D) 45x – 6 E) 60x – 2 

3.  ( ) ( )g x f x2=

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, gı(x) aşağıdakilerden hangisine eşittir?
A

A) 
( )

( )

f x

f x

2

2›
 B) 

( )

( )

f x

f x

2

2 2›
 C) 

( )

( )

f x

f x

2 2

2›

 D) 2fı(2x) E) fı(2x) • ( )f x2  

2. Hareket denklemi,

 S(t) = 2t3 – 4t2 + 1

olan bir hareketlinin 2. saniyedeki hızı V ve ivmesi 
a olduğuna göre, V – a farkı kaçtır?

B
A) –16 B) –8 C) 0 D) 8 E) 16

1.  ( ) ,
,

f x x x
x x

1
1 1>

2 #=
-

*
olduğuna göre, fı(x) aşağıdakilerden hangisine eşittir?

B

A) ,
,

x x
x

2 1
1 1>

#*  B) ,
,

x x
x

2 1
1 1

<

>
*

C) ,
,

x x
x x

2 1
1 1

<

$-
*  D) ,

,
x x

x
2 1
1 1<

$*
 E) Yoktur 

6. f : R+ � {0} † R  olmak üzere,

 ( )f x x60 4:= +

fonksiyonuna göre, fı(25) kaçtır?
E

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1



340

TÜREV
Karma Test - 2

11. f(x) = x2   fonksiyonu veriliyor.

 
( ( )) ( ( ))

( )
dx

d f x
dx

d f x
f x 10

2

2
+ + =

denkleminin pozitif kökü kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

10. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

 der[Pı(Q(x)) • Qı(x)] = 19

olduğuna göre, P(x) ve Q(x) polinomlarının dereceleri 
çarpımı kaçtır?

E
A) 9 B) 10 C) 14 D) 15 E) 20

9.  
( )
( )

( )
f x
g x

a x bx2 12= - + +

fonksiyonu veriliyor.

 Her	x � R için, f(x) • gı(x) – g(x) • fı(x) = f2(x)

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8. Her	x � R için f(x) türevli, g(x) sürekli bir fonksiyondur. 
Yiğit adında bir öğrenci,

 f(x) – f(2) = g(x) • (x3 – 8)

eşitliğini kullanarak f fonksiyonunun x = 2 deki türevini elde 
etmek istiyor.

İşlem adımları aşağıdaki gibidir.

I. f(x) – f(2) = g(x) • (x – 2) (x2 + 2x + 4)

II. 
( ) ( )

x
f x f

2
2

-

-
 = g(x) • (x2 + 2x + 4)

III. 
( ) ( )

lim
x

f x f
2

2
x 2 -

-

"
 = lim

x 2"
(g(x) • (x2 + 2x + 4))

IV. fı(2) = g(2) • (22 + 2 • 2 + 4) = 12 • g(2)

Buna göre, Yiğit hangi adımda hata yapmıştır?
E

A) I B) II C) III

  D) IV  E) Hata yapmamıştır 

7. f ve g türevlenebilir fonksiyonlardır.

• (f q g)(x) = x3

• g(1) =  2, gı(1) = 1, gıı(1) = 4

olduğuna göre, fıı(2) nin sonucu kaçtır?
A

A) –6 B) –3 C) –2 D) 3 E) 6
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15.  
 
 
 
 
 
 
 

y

x2

y = f(x)

8

0

Şekilde, f(x) parabolünün grafiği verilmiştir.

 fı(x) = 12

olduğuna göre, x kaçtır?
C

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

14. Doğrusal olarak hareket eden bir hareketlinin saat olarak 
zamana bağlı yer değişimi km cinsinden,

 f(t) = t2 + 2t + 5

olarak tanımlanmıştır.

Buna göre, bu hareketlinin 2. saatteki anlık hızı kaç 
km/sa tir?

C
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

13.  f–1(3x –1) = g(x)  ve  g(1) = fı(1) = 1

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, gı(1) kaçtır?
D

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

12.  g–1(2x) = f(3x)

eşitliği veriliyor.

Buna göre, (g q f)ı(5) kaçtır?
B

A) 
3
1  B) 

3
2  C) 1 D) 

3
4  E) 2

16. Aşağıda, f fonksiyonunun grafiği gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

4

y = f(x)

 f(1) + fı(1) = 1

olduğuna göre, f(4) kaçtır?
E

A) 1 B) 0 C) 
2
1–  D) –1 E) –2

LIMIT TÜREV 112
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5. f(x) = x2019  olmak üzere,

 

x 1=

( )
dx

d f x
2

2

işleminin sonucunun birler basamağındaki rakam 
kaçtır?

C
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

4. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

Buna göre,

I. der[Pı(x) • Q(x)] = 1  ise  der[P(x) • Qı(x)] = 1 dir.

II. der[Pı(x) • Q(x)] = 2  ise  der[P(x) • Qı(x)] = 1 dir.

III. der[P(x) • Q(x)] = 4  ise  der[Pı(x) • Qı(x)] = 2 dir.

öncüllerinde verilen bilgilerden hangileri kesinlikle 
yanlıştır?

B
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

3.  
 
 
 
 
 
 
 

y

x

4

y = f(x)

3
0

a

Yukarıda, f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 fı(4) + 
k 2

2

–=
/ fı(k) = –20

olduğuna göre, a kaçtır?
C

A) –12 B) –10 C) –8 D) –6 E) –4

2.  f(x) = |x2 – x – 6|

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(–2+) kaçtır?
B

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

1.  u = x2 + 1

 f(u) = (u2 – 1)2 + 1

olduğuna göre, dx
df

x 1=

 işleminin sonucu kaçtır?

B
A) 52 B) 48 C) 46 D) 42 E) 36
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10. P(x) = ax2 + bx + c polinomu veriliyor. a, b, c katsayıları bir 
aritmetik dizinin sırasıyla ardışık 3 terimidir.

 P(1) = P(–1)

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
doğrudur?
(Pı(x); P(x) in türevidir.)

B
A) Pı(b) = 1

B) Pı(a) + Pı(b) + Pı(c) = 0

C) Pı(c) = 0

D) Pı(a) = Pı(c)

E) Pı(a) • Pı(c) = Pı(b)

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a
0

y

f(x)

b x

Şekilde, f(x) fonksiyonunun [a, b] aralığındaki grafiği veril-
miştir.

Buna göre,

I. |f(x)|

II. f(|x|)

III. f(–x)

IV. –f(x)

fonksiyonlarından hangileri (a, b) aralığında türevlene-
bilir fonksiyonlardır?

D
A) I ve II B) II ve III C) II ve IV

 D) III ve IV E) II, III ve IV 

8. f ve g türevlenebilen fonksiyonlardır. f fonksiyonunun tersi 
g olmak üzere,

 f(x) = 4x3

olduğuna göre, gı(32) nin değeri kaçtır?
C

A) 
3
4  B) 

32
1  C) 

48
1  D) 

216
1  E) 

512
1

7. f(x), türevlenebilen bir fonksiyon olmak üzere,

 f(a) = b, f(b) = a ve g(x) = (f q f q f q f)(x)

veriliyor.

 M = gı(a),  N = gı(b)

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
doğrudur?

C
A) M > N B) N = 2M C) M = N

 D) M + N = 0 E) M • N = 1 

6. x > 0  olmak üzere,

 ( )
( )

g x f
f x

x
= f p

 f(1) = fı(1) = 4 ve fı 4
1d n = 8

olduğuna göre, gı(1) kaçtır?
C

A) –6  B) –3 C) –1 D) 3 E) 6
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15.  ( )
,

,
f x

x x

x ax b x

2 1 2

2

<

2 $
=

+

- +
*

 g(x) = |x – 2|

fonksiyonları veriliyor.

f(x) + g(x) fonksiyonunun x = 2 noktasında türevi oldu-
ğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

D
A) 4 B) 7 C) 9 D) 13 E) 15

14. Doğrusal bir yolda hareket eden bir aracın t zamanına (sa-
niye) bağlı konum fonksiyonu,

 s(t) = t3 – 4t2 + 4t

biçimindedir ve s(t) nin birimi metredir.

Aracın hızı sıfır olduğunda ivmesi x m/sn2, ivmesi sıfır 
olduğunda hızı y m/sn olduğuna göre, x + y toplamı 
en az kaçtır?

B

A) 
3
20–  B) 

3
16–  C) –5 D) 

3
4–  E) 0

13. Bir araç A noktasından, 30 km uzaktaki B noktasına gitmek 
üzere hareket ediyor.

 
 
 
 
 
 
 

f(x), x km gidildiğinde kalan yolu belirten fonksiyon olmak 
üzere,

 f(5) + fı(5) + fıı(5)

işleminin sonucu kaçtır?
B

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27

12. Satürn ve Ay’ın yüzeylerinde belli bir yükseklikten aynı an-
da serbest düşmeye bırakılan iki cismin  “konum-zaman” 
fonksiyonları aşağıdaki gibidir.

 ssatürn(t) = 5,2 • t2

 say(t) = 0,8 • t2

a ve b birer pozitif tam sayı olmak üzere, Satürn’deki cis-
min a. saniyedeki hızı, Ay’daki cismin b. saniyedeki hızına 
eşittir.

Buna göre, a + b toplamı en az kaçtır?
C

A) 3 B) 7 C) 15 D) 21 E) 27

11.  ( )f x
x
x

4
4 1

=
-

+

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, (f q f q f q f)ı(2) ifadesinin değeri kaçtır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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8. 

2 

4 0 

y = f(x)

x 

y 

–8

Şekildeki y = f(x) eğrisi d doğrusuna x = 4 apsisli noktada 
teğettir.

 g(x) = f2(x)

olduğuna göre, gı(4) kaçtır?
B

A) 
3
1  B) 

3
2  C) 1 D) 

3
4 E) 

3
5

7. ( )f x x a23
= +

eğrisinin üzerindeki A(8, 5) noktasından çizilen teğetin 
eğimi b olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

C
A) 2 B) 

3
5 C) 

3
4 D) 1 E) 

3
1

6. f(x) = x2 – 4x + 3

eğrisine üzerindeki x = 1 apsisli noktadan çizilen teğe-
tin denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) y = –2x B) y = –2x + 1 C) y = –2x + 2

D) y = 2x E) y = 2x + 2

5. y = x2 – ax + b + 1

fonksiyonuna x = 1 apsisli noktasından çizilen teğet 
y = x – 4 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

B
A) –2 B) –3 C) –4 D) –5 E) –6

4. f(x) = x3 – bx2 + ax + 4

g(x) = x2 – bx + 3

fonksiyonlarının x = 1 apsisli noktasından çizilen te-
ğetleri x eksenine paralel olduğuna göre, a + b toplamı 
kaçtır?

D
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

3. f(x) = x3 – 2x + 1

fonksiyonuna x = a apsisli noktasından çizilen teğet, 
y = 7x – 1 doğrusuna paraleldir.

Buna göre, a’nın alacağı değerler çarpımı kaçtır?
E

A) –9 B) –8 C) –6 D) –4 E) –3

2. f(x) = x3 – ax + 1

fonksiyonunun x = 2 apsisli noktasından çizilen teğeti 
x ekseni ile pozitif yönlü 135° lik açı yaptığına göre, 
a kaçtır?

B
A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

1. f(x) = x2 + mx + m + 1

fonksiyonunun x = –1 apsisli noktasından çizilen teğe-
tinin eğimi 3 olduğuna göre, m kaçtır?

B
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2
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13. Aşağıda, f ve g fonksiyonlarının grafikleri ve bu grafiklere 
x = 0 ve x = 3 apsisli noktalarında teğet olan doğru göste-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

2

3

y = f(x)

y = g(x)

 2fı(0) + gı(3) = 9

olduğuna göre, g(3) kaçtır?
E

A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

12. P(x), ikinci dereceden başkatsayısı 1 olan bir polinomdur.

 P(1) = Pı(1) = 0

olduğuna göre, P(x) polinomunun grafiğine x = 3 ap-
sisli noktasından çizilen teğetin eğimi kaçtır?

D
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6

YENI

10. y = f(x) fonksiyonuna üzerindeki A(2, b) noktasından çizi-
len teğetin denklemi y = 2x – 1 dir.

 g(x) = x2 • f(x)

olduğuna göre, g(x) fonksiyonuna x = 2 apsisli nokta-
sından çizilen teğetin eğimi kaçtır?

A
A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E) 10

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

y = f(x)  

x 

y 
d 

–3

–2

–1

Şekilde verilen y = f(x) eğrisi d doğrusuna x = –3 apsisli nok-
tada teğettir.

 ( )
( )

g x
f x
x

=

olduğuna göre, gı(–3) kaçtır?
A

A) 
8
1–  B) 

4
1–  C) 

8
3–  D) 

2
1–  E) 

8
5–

11.  f(x) = x3 – mx2 + nx + 1

fonksiyonu veriliyor.

fı(x) fonksiyonuna x = 2 apsisli noktasından çizilen teğeti 
fıı(x) doğrusudur.

Buna göre, n – m farkı kaçtır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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3.  f(x2 – x) = x • f(x) – x – 1

eşitliği veriliyor.

Buna göre, f(x) fonksiyonuna x = 0 apsisli noktasından 
çizilen teğetin eğimi kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 4 D) 6 E) 8

2.  ( )f x x x
3

4 1
3

= - +

fonksiyonuna x = a noktasından çizilen teğet, x ekseni ile 
pozitif yönde geniş açı oluşturmaktadır.

Buna göre, a sayısının en geniş aralığı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A
A) (–2, 2) B) (0, 2) C) (–2, 0)
 D) (–¥, 2) E) (2, ¥) 

1. f(x) = x2 + mx – 6 parabolünün x = 4 apsisli noktasındaki 
teğeti,

 –y x
5 3= +

doğrusuna dik olduğuna göre, m kaçtır?
D

A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 2 –4

Yukarıda grafiği verilen y = f(x) fonksiyonunun x = –4 ve 
x = 2 noktasındaki teğetleri y ekseni üzerinde kesişmiştir.

Buna göre, 
( )
( )
f
f
2
4–

›

›
 oranı kaçtır?

D
A) –4 B) –2 C) –1 D) 

2
1–  E) 

4
1–

5. m, n � R   olmak üzere,

 f(x) = mx2 + nx + 1

parabolü üzerinde bulunan (1, 1) noktasından çizilen teğet 
doğrusu x– eksenini (3, 0) noktasında kesmektedir.

Buna göre, m – n farkı kaçtır?
B

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2
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6. Şekilde, f(x) fonksiyonuna x = 2 apsisli noktasından g(x) te-
ğeti çizilmiştir.

 
 

 
 
 
 
 
 

y

x2

y = f(x)

y = g(x)

0

 ( )g x x
2

61 =
--

olduğuna göre, fı(2) kaçtır?
C

A) –4 B) –3 C) –2 D) –1 E) 
2
1–

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 

A 

d y = x2

Şekilde verilen d doğrusu y = x2 parabolüne apsisi  
3
2  olan 

A noktasında teğettir. d doğrusunun üzerinde A noktasın-
dan 5 birim uzaklıkta bir B noktası alınıyor.

 |AB| = 5 birim

olduğuna göre, B ile A’nın apsisleri farkının mutlak de-
ğeri kaçtır?

C
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8.  f(x) = x4 – x + 1

eğrisinin y = 3x – 5 doğrusuna en yakın noktasının ko-
ordinatları toplamı kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

10.  f(x) = x2 + x + 1

fonksiyonuna orijinden teğetler çiziliyor.

Buna göre, çizilen bu teğetlerin eğimleri toplamı 
kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

9. Aşağıda, f(x) + fı(x) fonksiyonunun grafiği ve bu grafiğe 
x = 0 apsisli noktasından çizilen teğet gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

f(x) + fı(x)
y = 2x + 5

Buna göre, f(0) – fıı(0) işleminin sonucu kaçtır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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13.  ( ) ,
,

f x x x
x x

1 1
2 1

<2

$
=

+*
fonksiyonunun [–3, 5] aralığında Rolle teoremine uy-
gun A(x, y) noktasının koordinatlar toplamı kaçtır?

B
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

24.  
 
  
 

Rolle Teoremi:

f: [a, b] † R fonksiyonu sürekli ve �x � (a, b) için 
türevlenebilir olsun. Eğer f(a) = f(b) ise (a, b) aralığında 
fı(c) = 0 olacak şekilde en az bir c noktası vardır.

12.  f(x) = x3 – 2x2 + a

fonksiyonuna [0, b] aralığında Rolle teoremi uygulana-
bildiğine göre, b kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

–1 x 

y 

3 

4 

–3 
0 – 4 4 

 y = fı(x)

Yukarıda, y = fı(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 g(x) = x2 • fı (x + 1)

olduğuna göre, gı(2) kaçtır?
C

A) 20 B) 18 C) 16 D) 14 E) 12

14. f(x), R de türevli bir fonksiyon olmak üzere,

 ( )
( ) ,

,
f x

g x x

x x x

2

2

>

2 #
=

-
*

fonksiyonunun [–1, 3] aralığında Rolle teoremine uygun en 
az bir noktası vardır.

Buna göre, g(2) + gı(2) – g(3) işleminin sonucu kaçtır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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5. Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun [–2, –1] aralığındaki grafi-
ği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0
–1

y = f(x)

–2

Buna göre,

I. y = f2(x)

II. y = (f q f)(x)

III. y = |f(x)|

fonksiyonlarından hangileri aynı aralıkta azalandır?
D

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) I ve III E) II ve III 

YENI

3. f : R † R  olmak üzere,

 f(x) = x3 + 6x2 + kx + 2

fonksiyonu daima artan olduğuna göre, k hangi aralık-
ta olmalıdır?

E
A) (–¥, 4] B) [–3, 3) C) (–1, 9]
 D) [–1, 1] E) [12, ¥) 

2. f : R † R  olmak üzere,

 ( )f x x x x
3

3 5
3

2= - - +

fonksiyonunun azalan olduğu en geniş aralık aşağıda-
kilerden hangisidir?

B
A) [0, 2] B) [–1, 3] C) [–2, 4]
 D) [1, ¥) E) (–¥, 2] 

1.  f(x) = x2 – 6x + 4

fonksiyonunun artan olduğu en geniş aralık aşağıdaki-
lerden hangisidir?

C
A) [1, ¥) B) [2, ¥) C) [3, ¥)
 D) (–¥, 1] E) (–¥, 3] 

4. f: [0, ∞) † R  olmak üzere,

 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 

y = f(x)  

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

l. f fonksiyonu [0, •) aralığında negatif tanımlı azalan 
bir fonksiyondur.

ll. f2(x) fonksiyonu artandır.

lll. x • f(x) fonksiyonu azalandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) Yalnız III E) I, II ve III 
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6. Aşağıda f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0–4 3 5

y = fı(x)

Buna göre, f fonksiyonunun artan olduğu en geniş 
aralık aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) (–¥, –4] B) [–4, 3] C) [3, ¥)
 D) [–4, 5] E) [–4, ¥) 

YENI

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 x 

y 

1 4 –2 

y = f(x)  

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

l. f fonksiyonu [–¥, 1] aralığında artandır.

ll. f fonksiyonu [1, ¥) aralığında azalandır.

lll. fı(2) < 0

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) Yalnız III E) I, II ve III 

8.  
 
 
 
 
 
 
 

0 
x 

y 

3 –3 

 y = fı(x)

Yukarıdaki şekilde f fonksiyonunun türevinin grafiği veril-
miştir.

Buna göre,

l. f fonksiyonu [–3, ¥) aralığında artandır.

ll. f(–5) > f(–4)

lll. f(1) > f(2)

ifadelerinden hangileri doğrudur?
B

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) Yalnız III E) I, II ve III 

9.  
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 
5 

y = f(x) = ax2 + bx + c

–1

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

l. 
( ) ( )

lim x
f x f

5
5

0<
x 5 -

-

"

ll. 
( ) ( )

lim
x

f x f
2

2
0

x 2 -

-
=

"

lll. 
( ) ( )

lim
h

f h f 0
0>

h 0

-

"

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) I, II ve III 
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11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

0 x 

y 

1 2 
3 4 5 

–4–6
–5

y = fı(x)

Şekilde, y = fı(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, y = f(x) fonksiyonunun yerel maksimum 
noktalarının apsisleri toplamı kaçtır?

D
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

10.  ( ) ,
,

f x x x
x x

2 0
2 0>

2 #= -

+
*

fonksiyonunun artan olduğu en geniş aralık aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A
A) [0, ¥) B) [–2, ¥) C) [ñ2, ¥)
 D) (–¥, 2] E) R – {2} 

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 

0 
x 

y 

1 3 

 y = fı(x)

–1–2

Yukarıda, y = fı(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

l. x = –2 apsisli noktada f fonksiyonunun yerel maksi-
mumu vardır.

ll. x = –1 apsisli noktada f fonksiyonunun yerel maksi-
mumu vardır.

lll. fı(3) = 0 olmasına rağmen y = f(x) fonksiyonunun 
x = 3 apsisli noktada yerel ekstremum yoktur.

lV. f(–5) > f(–4) tür.

V. y = fı(x) fonksiyonunun x = 1 apsisli noktasında yerel 
maksimumu vardır.

ifadelerinden kaç tanesi doğrudur?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

13. f : [–3, 0] † R  olmak üzere,

 ( )f x x x x
3

8 1
3

2= - - +

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f fonksiyonunun alabileceği en küçük 
değer kaçtır?

E
A) –3 B) –2 C) –1 D) 0 E) 1

LIMIT TÜREV 146
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16. Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği gösteril-
miştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

–2

3

y = fı(x)

Buna göre,

I. y = f(x) fonksiyonunun yerel minimum noktasının apsisi 
3’tür.

II. f(1) > f(2) > f(3) tür.

III. fı(0) > fıı(0) dır.

öncüllerinden hangileri doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) I ve III E) II ve III 

AYT SINGLE

15.  f(x) = x3 – 3x2 – 9x + 1

fonksiyonunun yerel ekstremum noktalarının ordinat-
ları toplamı kaçtır?

A
A) –20 B) –15 C) –12 D) –6 E) –2

YENI

14. Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0–1

–2 1
2 4 6

y = fı(x)

Buna göre,

I. y = f(x) fonksiyonunun 3 tane ekstremum noktası 
vardır.

II. f(3) < f(4) < f(5) tir.

III. y = f(x) fonksiyonunun yerel maksimum noktasının 
apsisi 6’dır.

öncüllerinden hangileri doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) I ve III E) II ve III 

YENI
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3. a ve b birer gerçek sayıdır.

 f(x) = x3 – (a + b)x2 + 6

fonksiyonunun yerel ekstremum noktalarının apsisleri 
toplamı 4 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

B
A) 4 B) 6 C) 8 D) 12 E) 16

2.  f(x) = 2x3 – 6x + n

fonksiyonunun yerel maksimum değeri 8 olduğuna 
göre, n kaçtır?

C
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

1. f : R † R  olmak üzere,

 f(x) = x3 – 3x – 1

fonksiyonunun yerel maksimum noktasının ordinatı 
kaçtır?

D
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

4.  f(x) = (x3 – x2)3

eğrisinin kaç tane ekstremum noktası vardır?
C

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 

B T 
16  

x 

y 
 y = 3x2 – ax + b

O

Yukarıda tepe noktası T olan,

 y = 3x2 – ax + b

parabolünün yerel minimum değeri 4’tür.

Buna göre, OATB dikdörtgeninin alanı kaç birimkare-
dir?

D
A) 16 B) 14 C) 12 D) 8 E) 6

6.  f(x) = x2 – x – 6

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I. f(x – 1)

II. 2f(x)

III. |f(x)|

IV. f(2x)

V. f(–x)

fonksiyonlarından hangisinin ekstremum nokta sayısı 
en fazladır?

C
A) I B) II C) III D) IV E) V
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8. Aşağıda, reel sayılarda tanımlı ve sürekli bir f fonksiyonu-
nun türevinin grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 
2 

2 

y = fı(x)

–2

Buna göre,

l. f fonksiyonunun x = 2 noktasında yerel maksimumu 
vardır.

ll. f(3) > f(4)

lll. f fonksiyonu (–¥, 2) aralığında artandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) I, II ve III 

7.     I.     f : R † R, f(x) = x2 – 4x

ll. g : R † R, g(x) = 1 – x2

lll. h : R † R, h(x) = 3x – 1

Yukarıda verilen fonksiyonlardan hangilerinin mutlak 
maksimumu vardır?

B
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) Yalnız III 

9.  f(x) = x3 + 3x2 + (m + 1)x + 3

fonksiyonunun ekstremum noktası olmadığına göre, 
m’nin en küçük değeri kaçtır?

C
A) 1 B) 

2
3  C) 2 D) 

2
5  E) 3

12. Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği gösterilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

y = f(x)

0 1 2 3
–4 –2

Buna göre, (x – 1) • fı(x) < 0 eşitsizliğini sağlayan en 
küçük iki doğal sayının toplamı kaçtır?

A
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

11.  f(x) = x3 – ax2 + bx + 1

fonksiyonunun grafiği apsisi –1 olan noktada x ekse-
nine teğet olduğuna göre, a·b çarpımı kaçtır?

D
A) –27 B) –18 C) –12 D) –9 E) –6

10.  ( )f x x x
2

3 13
2

= - -

eşitliği ile verilen f fonksiyonunun [–1, 2] aralığında 
alabileceği en büyük değer kaçtır?

C
A) –1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 4



356

ARTAN-AZALANLIK 
EKSTREMUM NOKTALAR

Test - 2

16. Bir matematik öğretmeni, önce öğrencilerin görmeyeceği 
şekilde gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı sürekli bir f 
fonksiyonunun grafiğini bir kâğıda çiziyor. Sonra grafiğin bir 
bölümünü şekildeki gibi sarı renkli bir kâğıt parçasıyla ka-
patıyor.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

y = f(x)

Daha sonra, öğrencilerden bazıları aşağıdaki yorumları ya-
pıyor.

I. Fonksiyonun en az bir ekstremum noktası vardır.

II. Fonksiyonun grafiği x eksenini en az iki noktada 
keser.

III. Fonksiyonun türevinin 0 olduğu en az bir nokta 
vardır.

Buna göre, öğrencilerin yaptığı yorumlardan hangileri 
kesinlikle doğrudur?

D
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 
SINGLE AYT

14. f : R † R  olmak üzere,

 ( ) ,
,

f x x x x ise
x x ise

4 5
10 5>

2 #= -

-
*

fonksiyonunun yerel ekstremum değerleri toplamı 
kaçtır?

A
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

13. Aşağıda eğrilerin, dağ olarak adlandırılışı verilmiştir.
 
 
 
 
 
 

Buna göre, en az kaçıncı dereceden bir polinom fonk-
siyonun grafiği dört tepeli bir dağ görünümünde olur?

D
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

15. f(x) fonksiyonu her x � R için süreklidir.
x0 � R olmak üzere,

 fı(x0
+) • fı(x0

–) < 0

Buna göre,

I. x0, f(x) fonksiyonunun bir ekstremum noktasının ap-
sisidir.

II. f(x) fonksiyonunun x0 da limiti vardır.

III. f(x) fonksiyonunun x0 da türevi vardır.

öncüllerinden hangileri daima doğrudur?
B

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) II ve III E) I, II ve III 
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1. a ve b birer reel sayıdır.

 a + 2b = 12

olduğuna göre, a • b çarpımının sonucu en fazla 
kaçtır?

C
A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24

YENI

3. Dikdörtgen şeklindeki bir bahçenin yarısı duvar, diğer yarı-
sı ise tel örgü ile çevrilmiştir.

Tel örgünün uzunluğu 120 m olduğuna göre, bahçenin 
alanı en fazla kaç m2 dir?

B
A) 4000 B) 3600 C) 3200 D) 3000 E) 2400

2. x, y � R  olmak üzere,

 x + y = 16

olduğuna göre, x • y3 çarpımının en büyük değerini al-
ması için y kaç olmalıdır?

D
A) 24 B) 18 C) 16 D) 12 E) 8

6. Aşağıda verilen ABCD dikdörtgeni, AEFD dikdörtgeni ile 3 
tane eş kareden oluşmaktadır.

 
 
 
 

 
 
 
 
 

A E B

D F Cx

 Çevre(ABCD) = 48 cm

olduğuna göre, taralı bölgenin alanının en büyük 
olması için |FC| = x kaç cm olmalıdır?

C
A) 2 B) 

2
5  C) 3 D) 

2
7  E) 4

5. a � R  olmak üzere  a ≠ 0,

 ax2 + (a – 1)x + 1 = 0

denkleminin diskriminantı en az kaç olabilir?
C

A) –16 B) –12 C) –8 D) –6 E) –4

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 x 

y 

0 

4 

2 

 y = x2

Bir kenarı y = 4 doğrusu diğer kenar y ekseni ve bir kö-
şesi de y = x2 eğrisi üzerinde değişen dikdörtgenlerden 
alanı en büyük olanın alanı kaç birimkaredir?

C
A) 4ñ3 B) 2ñ3 C) 

9
16 3

 D) 
3

5 3
 E) 

9
14 3
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9.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 

x2
y = 2

P 

A(4, 1)  

y x
2
2

=  parabolü üzerinde alınan bir P noktasının 

A(4, 1) noktasına olan uzaklığı en az kaç birimdir?
D

A) 
2
3

 B) ñ3 C) 
2
5

 D) ñ5 E) 2ñ5

8. x TL ye alınan mal  x2 – 5x + 11 TL ye satılıyor.

Buna göre, kârın en az olması için x kaç olmalıdır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

7. Analitik düzlemde A(1, 1) ve B(a, a + 1) noktaları veriliyor.

Bu iki nokta arasındaki uzaklık en az olduğunda a kaç-
tır?

D
A) 

2
1–  B) 

4
1–  C) 

4
1  D) 

2
1  E) 2

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

y

y = g(x)

x

1

A

BC

1O

Yukarıda verilen parabol grafiğinde B noktası parabol ile 
OABC dikdörtgeninin ortak noktasıdır.

Buna göre, OABC dikdörtgeninin çevresinin alabilece-
ği en küçük değer kaçtır?

A
A) 

2
3  B) 2 C) 

2
5  D) 3 E) 

2
7

10.  
 
 
 
 
 

1cm 

2 cm 

32 cm2

Dikdörtgen şeklindeki bir kağıdın 32 cm2 lik kısmına yazı 
yazılacaktır.

Alttan ve üstten 2 cm, sol ve sağdan 1’er cm lik boş-
luk bırakılacağına göre, kağıdın alanı en az kaç cm2 
olmalıdır?

D
A) 96 B) 84 C) 80 D) 72 E) 60

12.  f(x) = x3 – 6x2 + 2x + 1

fonksiyonuna herhangi bir noktasından çizilen teğeti-
nin eğimi en az kaç olabilir?

C
A) –14 B) –12 C) –10 D) –8 E) –6
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Test - 2

1. Dik kenarlarının uzunlukları toplamı 24 cm olan bir dik 
üçgenin alanı en fazla kaç cm2 dir?

C
A) 48 B) 60 C) 72 D) 80 E) 96

YENI

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 

N M 

B K H L C 

ABC üçgeninin içine KLMN dikdörtgeni çizilmiştir.

 |AH| = 6 br,  |BC| = 10 br

Buna göre, KLMN dikdörtgeninin alanı en çok kaç 
birimkaredir?

E
A) 25 B) 24 C) 20 D) 18 E) 15

2.  f(x) = x2 – 4x + 1

fonksiyonu veriliyor.

y = f(x) + fı(x) fonksiyonunun grafiğinin üzerindeki herhan-
gi bir nokta (a, b) dir.

Buna göre, a + b toplamı en az kaçtır?
D

A) –4 B) 
4
15–  C) 

2
7–  D) 

4
13–  E) –3

5. İlk 50 yolcunun her biri için uçak bilet fiyatının 200 TL oldu-
ğu bir havayolu şirketinde 50 üzerine eklenen her yolcu için 
bilet fiyatı 2 TL düşmektedir.

Örneğin;  uçağa 52 yolcu binerse her yolcu 196 TL bilet pa-
rası ödüyor.

Buna göre, havayolu şirketinin kazancının en çok ol-
ması için uçağa kaç yolcu binmesi gerekir?

C
A) 85 B) 80 C) 75 D) 70 E) 65

4. Aşağıda, y = x2 + 2x + 6  ve  y = –x2 + 3x – 1  fonksiyonla-
rının grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

B

A

y = x2 + 2x + 6

y = –x2 + 3x – 1

x0

A noktası y = x2 + 2x + 6  ve  B noktası y = –x2 + 3x – 1 eğ-
rileri üzerindedir.

Buna göre, y eksenine paralel olan |AB| uzunluğunun 
en küçük olmasını sağlayan x0 değeri kaçtır?

B
A) 

8
1  B) 

4
1  C) 

8
3  D) 

2
1  E) 

8
5
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8. f(x) = ñx eğrisinin (2, 0) noktasına en yakın olan nokta-
sının ordinatı kaçtır?

C

A) ñ3 B) 2 C) 
2
6

 D) 
2
3

 E) 
2
2

YENI

6.  
 
 
 
 
 

A

D (8 + x) birim 

(4
 –

 x)
 b

irim

B

C E

ABCD dikdörtgen ve ABE bir üçgendir.

 |AD| = 4 – x,  |DC| = 8 + x

olduğuna göre, A(AB∆E)’nin en büyük değeri kaç 
birimkaredir?

D
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16

7.  
 
 
 
 
 
 

x 

l. Havuz  II. Havuz  

A B 
x2 + 5

l. havuz x2 + 5 litre ve II. havuz x litredir. A musluğu I.havu-
zun tamamını 3 saatte B musluğu ise II. havuzun tamamı-
nı 2 saatte boşaltmaktadır.

1 saat sonra I. havuzda kalan suyun II. havuzdaki 
kalan suya oranının minimum olması için başlangıçta 
I. havuzda kaç litre su olmalıdır?

D
A) 5 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

10.  
 
 
 
 
 
 
 

A Dı B 

D C 

E 

F

6 

6 cm eninde dikdörtgen şeklindeki kağıt şerit, şekildeki gi-
bi D köşesi kıvrılarak [AB] kenarı üzerine getiriliyor.

Buna göre, EADı üçgeninin alanının alabileceği en bü-
yük değer kaç cm2 dir?

E
A) 6ñ3 B) 5ñ3 C) 4ñ3 D) 3ñ3 E) 2ñ3

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 

6 

Şekilde bir kenarı 6 br olan kare biçimindeki alüminyum lev-
hanın köşelerinden eşit kare parçaları kesilerek katlanıyor 
ve üstü açık bir dik prizma biçiminde depo yapılıyor.

Buna göre, deponun hacmi en çok kaç birimküptür?
C

A) 24 B) 18 C) 16 D) 14 E) 12
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1. Aşağıda 3. dereceden f(x) polinomunun grafiği verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x10

y = f(x)

–2

4

Buna göre, f(2) kaçtır?
C

A) 6 B) 7 C) 8 D) 10 E) 12

2. Aşağıda 4. dereceden f(x) polinomunun grafiği verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0 2

8 y = f(x)

–1

Buna göre, f(1) kaçtır?
D

A) 12 B) 10 C) 9 D) 8 E) 6

5. Aşağıda, f(x) = (x + 1)2 • (x – 1) • (ax + b) fonksiyonunun 
grafiği çizilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0 1 3
–1

–12

y = f(x)

Buna göre, a – b farkı kaçtır?
D

A) –10 B) –12 C) –14 D) –16 E) –18

4.      I.    f(x) = x2 • (x – 1)2

II. g(x) = x4 + x2

III. h(x) = (x2 – x)(x + 1)2

fonksiyonlarından hangilerinin grafiğinin x ekseninin 
altında kalan kısmı yoktur?

C
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) I, II ve III 

3.      I.    f(x) = (x – 1)2 • (x + 2)

II. g(x) = (x – 1)3

III. h(x) = (x + 1)2 • (5 – x)2

Yukarıda verilen fonksiyonlardan hangileri daima 
artandır?

B
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III
 D) I ve II E) II ve III 
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8. Aşağıda, f(x) polinom fonksiyonunun grafiği verilmiştir.
 
 
 

 
 
 
 
 
 

y

x0
y = f(x)

Buna göre,

I. f(x) in derecesi tektir.

II. f(x) = 0 denkleminin çözüm kümesi iki elemanlıdır.

III. f(x) in tüm sıfırlarının çarpımı pozitif bir sayıdır.

öncüllerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III
 D) I ve III E) I, II ve III 

7.  f(x) = –x5 + bx4 + cx3 + dx2 + e

fonksiyonunun grafiği aşağıda verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0 3 5

y = f(x)

–1

Buna göre, e kaçtır?
D

A) 42 B) 43 C) 44 D) 45 E) 46

9.  
 
 
 
  
 
 
 

x 

y 

2 0 

2 

–1

Şekilde eğrisi verilen üçüncü dereceden polinom 
fonksiyonunun yerel maksimum noktasının ordinatı 
kaçtır?

B
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

y = f(x)  

1 3 0 
–2

–2

Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 f(x) = (x + a)2 • (x – 1) • bx
2
1
+d n

olduğuna göre, a • b çarpımı kaçtır?
C

A) –6 B) –3 C) 
3
1–  D) 

6
1–  E) 

9
1–
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5. f(x) ve g(x) sürekli ve türevlenebilir birer fonksiyon,

 gı(1) = g(1) = 1 ve  f(x) = g2(x)

Buna göre, y = (f q f)(x) fonksiyonuna x = 1 apsisli nok-
tasından çizilen teğetin eğimi kaçtır?

C
A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 12

4. f bir fonksiyon olmak üzere,

 f(2x – 1) = (x – 1) f(x) + x

eşitliği veriliyor.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun x = 1 apsisli noktasın-
dan çizilen teğetinin eğimi kaçtır?

D

A) –1 B) 0 C) 
2
1  D) 1 E) 

2
3

2. a ve b birer reel sayıdır.

 ( ) ,
,

f x x a x
ax b x

1
1

>2

#
=

+

+
*

fonksiyonu x = 1 apsisli noktasında sürekli fakat tü-
revli olmadığına göre, a + b toplamı aşağıdakilerden 
hangisi olamaz?

C
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

3. f bir çift fonksiyon olduğuna göre, fı(x) aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

D
A) x2 + 5 B) 2x + 1 C) x2 + x
 D) x3 – 2x E) x4 – 1 

1.  ( )
( )

f x
x

2 1
1

1
2 2

+ =
+

olduğuna göre,

 
( ) ( )

lim
x

f x f
3

3
x 3 -

-

"

limitinin değeri kaçtır?
C

A) 
2
1–  B) 

4
1–  C) 

4
1  D) 1 E) 2

6. ∀x � R  için,

 fı(x) > 0 ve gı(x) < 0

olduğuna göre,

I. f(g(x)) > f(g(x + 1))

II. f(g(x)) > f(g(x – 1))

III. g(f(x)) > g(f(x + 1))

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
D

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) I ve III E) II ve III 
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11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

              ll.l.  

  
    lll.  

x 

y 

0 

3 

2 x 

y 

0 

3 

2 

4 

x 

y 

0 2 

Yukarıda verilen grafiklerin hangilerinde x = 2 apsisli 
noktada yerel maksimum vardır?

A
A) Yalnız l B) l ve ll C) l ve lll
 D) ll ve lll E) I, II ve III 

10.  f(x) = 2x3 – 3x2 – 12x + 1

fonksiyonu için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
E

A) Yerel minimum değeri 2’dir.

B) x > 2 için fonksiyon azalandır.

C) (2, 10) noktası yerel minimum noktasıdır.

D) –3 < x < 2 aralığında fonksiyon artandır.

E) Yerel maksimum değeri 8’dir.

9. 0
2

< <a
r   olmak üzere,

 f(x) = sina • x2 – cosa • x +1

fonksiyonu x
2
1

=  noktasında en küçük değerini aldı-

ğına göre, a kaç derecedir?
C

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

7. Aşağıda iki eğri verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

y = x2y = x3

Şekildeki boyalı bölgeye, y eksenine paralel olacak bi-
çimde çizilebilecek bir doğru parçasının uzunluğu en 
çok kaç birim olabilir?

D

A) 
27
1  B) 

27
2  C) 

9
1  D) 

27
4  E) 

27
5

8. x > 0 olmak üzere, bir kütüphanede ders çalışan öğrenci 
sayısı,

 f(x) = x3 – 9x2 + 15x + 99

fonksiyonuyla ifade edilmektedir. x, kütüphanede ders ça-
lışılan toplam saat sayısıdır.

Buna göre, kütüphaneye en az sayıda öğrenci geldi-
ğinde kaç saat ders çalışılmıştır?

D
A) 1 B) 3 C) 4 D) 5 E) 7
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14.  
 
 
 
 
 
 
 
 

0 1 2 

y = f(x)  

x 

y 

–1–3
–2

Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, fı(x) türev fonksiyonunun grafiği aşağıda-
kilerden hangisi olabilir?

B
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)        

 B)  

  
 
 
 
  

C)
     

  
D)

 

 
 
 
 

     

  E)  

 
 
 
 
 
 

y 

x 

x 

x 

1 

y 

2 

y 

x 
1 

y 

2 

y 

x 2 

0 2 

0 1 

0 

0 

0 

–3

–2

–2

–2

–2

13.  f(x) = x3 – 3x2 + 3

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

A
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)             

C)

B)

D)
                

      E) 

x  

y  

0 
x 

y 

0 

x  

y 

0 
x 

y 

 

x 

y 

0 

0

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 1 4 

y = fı(x)

–1–2–3

Şekilde, y = fı(x) türev fonksiyonun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?
B

A)  x = –3 apsisli nokta f fonksiyonunun yerel minimum nok-
tasının apsisidir.

B)  f fonksiyonunun x = –1 de yerel minimumu vardır.

C)  f fonksiyonunun x = 4 te yerel maksimumu vardır.

D)  f(6) < f(5) tir.

E)  fı fonksiyonunun yerel minimum noktasının apsisi –1 dir.
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5.  y x x x
3

2 6 1
3

2= - + +

eğrisinin hangi noktasındaki teğetinin eğimi 
en küçüktür?

B
A) (3, –16) B) (3, –32) C) (3, –8)
 D) (–3, –32) E) (–3, –16) 

4.  f(x) = –x3 + 3x2 + 45x – 2

eğrisi üzerinde bulunan apsisi tam sayı olan noktalarında-
ki teğetleri çiziliyor.

Bu teğetlerden kaç tanesi x ekseni ile dar açı yapar?
C

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

3.  2f(x) + f(–x) = x2 – x + 1

eşitliği veriliyor.

Buna göre, f(x) fonksiyonuna x = 1 apsisli noktadan 
çizilen teğetin eğimi kaçtır?

E

A) 
2
1  B) 0 C) 

5
1–  D) 

4
1–  E) 

3
1–

2.  ( )
,

,
f x

x x

x

x

x

2

1

1

1

<2

3 $
=

-

-
*

fonksiyonu veriliyor.

 g(x) = (f q f)(x)

olduğuna göre, gı(–1) kaçtır?
E

A) –48 B) –64 C) –72 D) –90 E) –108

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

f 

0 1 2 6 x 

g 

y 

Yukarıda, birim kareli zeminde f ve g fonksiyonlarının gra-
fikleri verilmiştir.

Buna göre,

 
( ) ( )
( ) ( )

f g
f g

1 1
6 6

› ›

›:

+

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) –2 B) 
2
1–  C) 

2
1  D) 

2
3  E) 2
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9.  
 
 
 ...

x x x xx

Yukarıdaki şekilde bir ayrıtı x br ve hacimleri toplamı 
1875 br3 olan x tane kare prizma yan yana dizilerek yuka-
rıdaki yapı oluşturulmuştur. Oluşan yapıda her bir prizma-
nın ikişer yüzü kırmızıya boyanmıştır.

Buna göre, kırmızıya boyanan kısımların alanları topla-
mı en az kaç birimkare olur?

E
A) 225 B) 250 C) 375 D) 400 E) 500

8. Bir dondurmacı tanesi 50 kuruşa günde 200 dondurma sat-
maktadır. Dondurmacı her 1 kuruşluk zam için günde iki 
dondurma daha az satmaktadır. Dondurmacının günlük 
masrafı dondurma başına sabit olup 40 kuruştur.

Buna göre, dondurmacının kârının en çok olması için 
günde kaç tane dondurma satması gerekir?

E
A) 130 B) 125 C) 120 D) 115 E) 110

7. Aşağıda bir evin projesiyle ilgili bilgiler verilmiştir.

En alttaki şekilde evin iç kısmının alanı 50 m2 dir.

Buna göre, ilk şekilde verilen evin temelinin alanı en az 
kaç m2 olabilir?

C
A) 58 B) 58,08 C) 58,32
      D) 58,58       E) 58,64  

6. k bir gerçek sayıdır.
y = 2x + k doğrusu,

 y x x x
3

2 6
3

2= + +

eğrisine teğet olduğuna göre, k kaçtır?
D

A) 
3
5–  B) –2 C) 

3
7–  D) 

3
8–  E) –3
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13. y = f(x) fonksiyonu �x � R için fı(x) > 0 olmaktadır.

Buna göre,

I. f(x) fonksiyonu periyodiktir.

II. f(x) tek fonksiyondur.

III. f(x) çift fonksiyondur.

öncüllerinden hangileri kesinlikle yanlıştır?
D

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 
 D) I ve III E) II ve III 11.  f(x) = 12x – x3

fonksiyonunun [–1, 3] aralığında alabileceği en büyük 
değer kaçtır?

D
A) –11 B) 9 C) 11 D) 16 E) 25

12. f(x) = x
3
2

 – x –8 parabolünün üzerindeki her noktanın, 

koordinatlar çarpımının değerini veren fonksiyon g olsun.

Buna göre,

I. g fonksiyonu [–2, 4] aralığında azalandır.

II. g fonksiyonunun 2 tane ekstremumu vardır.

III. g fonksiyonunun yerel maksimum değeri 10 dur.

öncüllerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) I ve III E) I, II ve III 

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y 

x 4 3 
2 1 0 

3 

y = f(x)  
–2

–3

Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
B

A)  x = 4 apsisli noktada f fonksiyonunun bir maksimumu 
vardır.

B)  f fonksiyonunun mutlak minimum değeri –2 dir.

C)  (– )f f2
2
3 0<› ›: d n  dır.

D)  x = 1 apsisli noktada f fonksiyonunun bir maksimumu 
vardır.

E)  f fonksiyonunun mutlak maksimum değeri 3’tür.
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16.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y 

x 0 2 3 

y = fı(x)

–1

Şekilde, fı(x) (türev fonksiyonunun grafiği) verilmiştir.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

D
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)   

 B)  

 

 

C)        

 
D)

 

   E)  

y 

x 3 

y 

x 3 

y 

x 3 

y 

x 3 

y 

x 3 

–1

–1

–1 0

0

0

0

0

–1

–1

15. Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun birinci türevinin grafiği ve-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

y = fı(x)

0–3 1 2 4

Buna göre, f(–2x) fonksiyonunun yerel maksimum 
noktalarının apsisler çarpımı kaçtır?

C
A) –3 B) 

2
3–  C) 1 D) 

4
3  E) 

2
1

14.  f(x) = x4 – x2 + 2

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

C
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

y

x0

y

x
0

y

x
0

y

x
0

A) B)

C) D)

E)

1. D 2. E 3. E 4. C 5. B 6. D 7. C 8. E

9. E 10. B 11. C 12. D 13. D 14. C 15. C 16. D
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6. Hacmi 72 cm3 olan üstü açık bir silindirin yüzey alanı-
nın en küçük olması için yüksekliği, yarıçapının kaç ka-
tı olmalıdır?

C

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

5.  
 
 
  
 
 
 
 
 
 

x 
0  

d 

y 

y = x2 + 4x

Koordinat sisteminde parabolün x eksenini kestiği noktala-
rın birinden parabole d teğeti çiziliyor.

Buna göre, taralı alan kaç birimkaredir?
D

A) 64 B) 48 C) 36 D) 32 E) 16

4. f(x) = x2 + bx + 10  fonksiyonu veriliyor.

 f(x) ve fı(x)

fonksiyonları birbirine teğet olduğuna göre, b nin po-
zitif değeri kaçtır?

D
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

3. Gerçek sayılar kümesinde tanımlı f fonksiyonu her x için,

 –6 ≤ f(x) ≤ –1

eşitsizliklerini sağlıyor.

|f(x)| – f(x) fonksiyonuna üzerindeki (3, 7) noktasından 
çizilen teğet (4, –3) noktasından geçtiğine göre, fı(3) 
kaçtır?

D
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

2. a, b � R,  f(x) = x2 – ax + b  veriliyor.

 ( ) ( ),
( ),

g x f x x
f x x

0
0
>

#
=

y*
olmak üzere, g(x) fonksiyonu �x � R için süreklidir.

Buna göre, f(–1) kaçtır?
D

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

1.  f(x) = |x2 + (a – 1)x + 4|

fonksiyonu her x � R için türevlidir.

Buna göre, a’nın alabileceği tam sayı değerleri toplamı 
kaçtır?

E
A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) 9
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9.  
 
 
 
 
 
 
 
 

4–2

y = f(x)

x0

y

A

Yukarıda, y = f(x) parabolü  y = 4 doğrusuna A noktasında 
teğettir.

Buna göre, f fonksiyonunun ekstremum noktasının 
koordinatları toplamı kaçtır?

D
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

8.  
 
 
 
 
 
 

Yukarıda bir kenarı x br olan düzgün altıgen şeklinde bir ay-
na gösterilmiştir.

Aynanın çevresine ahşap çerçeve yapmanın maliyeti her 
bir metre uzunluk için 3 TL, ayna maliyeti ise her 1 metre 
kare için 1 TL’dir.

Buna göre, böyle bir aynanın çerçeve maliyeti ayna 
maliyetinden en fazla kaç TL daha pahalı olur?

D
A) 24§3 B) 21§3 C) 20§3 
 D) 18§3 E) 16§3 

7. Aşağıda bir yuvarlak masa gösterilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Masanın daire biçimindeki yüzeyinin çevresine bant çek-
menin maliyeti her bir metre uzunluk için 2 TL, masanın yü-
zeyini boyama maliyeti ise her 1 metre kare alan için 1 TL’dir.

Buna göre, böyle bir masanın bant maliyeti, boya ma-
liyetinden en çok kaç TL fazla olabilir?

D
A) 2 B) 4 C) 2r D) 4r E) 8r

10.    •    f(x), tüm reel sayılarda türevlenebilir azalan bir fonk-
siyondur.

• f(x) fonksiyonunun eğimi sıfır olan herhangi bir teğet 
doğrusu yoktur.

Buna göre,
 
 

( ) ( )
x

f x x
3

2
0<

:

+

-y

eşitsizliğini sağlayan x’in alacağı kaç farklı tam sayı 
değeri vardır?

C
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2
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12.  
 
 
 
 
 
 

A

B C
a aı

x 6 – x

I II

A

B C

x

6 – x

ABC dik üçgeninin iki dik kenarının toplamının 6 olduğunu 
söyleyen bir öğretmen, öğrencilerine Alan(AB∆C) nin alabi-
leceği maksimum değeri soruyor. Çözümü yapmaya çalı-
şan Eray adındaki bir öğrenci yanlışlıkla bir dik kenar ile hi-
potenüs uzunluğu toplamını 6 alıp farklı bir cevaba ulaşı-
yor.

Buna göre, Eray’ın anladığı şekil ile öğretmenin anlat-
tığı şekillerdeki a ve aı açılarının farkı kaç derecedir?

A
A) 15 B) 22,5 C) 30 D) 45 E) 60

13.  f(x) = x3 – 9x – 1

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

C
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

y

x0

y

x0

y

x0

y

x0

A) B)

C) D)

E)

11. a, b � Z  olmak üzere,

 f(x) = x3

 g(x) = (a – 2)x2 + (b – 3)x + 2

fonksiyonları veriliyor.

f(x) ve g(x) fonksiyonlarının ortak özelliği her ikisinin de ar-
tan olmasıdır.

Buna göre, a + b toplamı en az kaçtır?
C

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

14.  f(x) = (x + 3)2 • (x – 1) • (x – 4)

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
E

A) fı(5) • fı(1) < 0                                          B) fı(–3) = 0 

C) fı(–4) < 0 D) fı(5) < fı(6)

 E) fı(–1) < 0 
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5.  
 
 

 
 
 
 
 
 0 a b 

x 

y 

b 

y = f(x)  

y = f(x) fonksiyonunun x = a ve x = b noktalarındaki teğet-
leri dik kesişmektedir.

 g(x) = (f q f)(x)

olduğuna göre, gı(a) nın bulunması için aşağıdakiler-
den hangisinin bilinmesi yeterlidir?

E
A) fı(a) B) fı(b) C) f(a)

  D) f(b)  E)   Verilen bilgiler 
yeterlidir.

 

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B 

D 

d 

x 

y 

C 

y = 2 – x2 

E
45°

ABCD bir dikdörtgen, d doğrusu f fonksiyonunun grafiğine 
D noktasında teğettir.

 m(DE∑A) = 45°

olduğuna göre, Alan(ABCD) kaç birimkaredir?
D

A) 
4
5  B) 

8
9  C) 1 D) 

8
7  E) 

4
3

3. f(x) = x3 – x2  eğrisinin A(–1, –2) noktasındaki teğeti, eğri-
yi bir B noktasında kesiyor.

Buna göre, B noktasının apsisi kaçtır?
E

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

2.  
 
 
 
 
 
 

y

0
–2

3
4

u

u

0
1 x

Yukarıda verilen grafiklere göre, 
dx
dy

 ifadesinin değeri 

kaçtır?
A

A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

1. P(x), ikinci dereceden bir polinom fonksiyondur.

 P(2x) = 4 • P(x)

olduğuna göre, 
( )
( )

P
P
2
6
y

y

 oranı kaçtır?

C
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6
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8. Aşağıda bir binanın çatısı ve çatısı üzerindeki bir noktaya 
monte edilmiş çanak antenin karşıdan görünüşü verilmiş-
tir.

 
 
 
 
 
 
 
 

Verilen görüntüde; çatı ikizkenar üçgen, çanak anten ise 

y
x

x
1=
+

 eğrisinin ikinci bölgedeki bir kısmıdır.

Çatının bir köşesi orijin ve bir köşesi x ekseni üzerinde 
olduğuna göre, şekildeki çatının alanı en az kaç birim-
kare olabilir?

C
A) 1 B) 2 C) 4 D) 6 E) 9

7. Ali 1’den 20’ye kadar ileri, Fatih 20’den 1’e kadar geriye 
doğru sayarken aşağıdaki işlemleri yapmaktadır.

Ali, söylediği her sayının karesini almaktadır.

Fatih ise söylediği her sayıyı 8 ile çarpmaktadır.

Böylece buldukları her sayıyı her aşamada toplamaktadır-
lar.

Ali 1 4 ...
Fatih 160 152 ...
TOPLAM 161 156 ...

Buna göre, buldukları toplam değerlerden en küçüğü 
kaçtır?

B
A) 154 B) 152 C) 150 D) 148 E) 146

6. Aşağıda genişleyebilen dikdörtgen şeklinde bir masa veril-
miştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Masanın normal boyutu ve genişletilmiş boyutu aşağıdaki 
gibidir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Normal Boyut

Genişletilmiş Boyut
x

7 – x

x + 5

x

Buna göre, masanın genişletilmiş boyutundaki alanı-
nın maksimum olması için x kaç birim olmalıdır?

C

A) 3 B) 
2
5  C) 

4
9  D) 2 E) 

4
7
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12.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

4 

0 b 

y = fıı(x)

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun ikinci türevinin grafiği ve-
rilmiştir.

 fı(x) = –3x2 + 2ax + 6

olduğuna göre, b kaçtır?
E

A) 3 B) 2 C) 
2
3  D) 1 E) 

3
2

11. • f : R † R tanımlı ve her noktada türevli bir  fonksiyon-
dur.

• f fonksiyonu [–1, 5] aralığında azalandır.

Buna göre,

l. Fonksiyon [–1, 5] aralığında bire birdir.

ll. fı(3) > 0

lll. f(0) > f(2)

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
C

A) Yalnız l B) l ve ll C) l ve lll

 D) ll ve lll E) l, ll ve lll 

10. 0 < a < 1  olmak üzere,

Mert’in bir hedefi vurma olasılığı a’dır.

Hedefe üç atış yapan Mert’in yalnızca 3. atışta hedefi 
vurma olasılığı en çok kaçtır?

D

A) 
2
1  B) 

4
1  C) 

9
1  D) 

27
4  E) 

36
5

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

K

F E

A
B

C
D

ML

Yukarıda AEFKLM düzgün altıgeni ve ABCD karesi veril-
miştir.

 |AK| + 2|AB| = 12 birim

olduğuna göre, taralı MDA üçgeninin alanı en çok kaç 
birimkare olur?

B
A) §3 B) 2§3 C) 3§3 D) 4§3 E) 5§3
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16.  f(x) = (x – 1)3 • (x + 1)2 

fonksiyonu veriliyor.

f(x) fonksiyonu,

I. g(x) = x + 1

II. h(x) = 1 – x

III. k(x) = x3 – x

fonksiyonlarından hangileri ile çarpılırsa oluşan yeni 
fonksiyonun grafiğinin x ekseninin üstünde herhangi 
bir kısmı oluşmaz?

B
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III
 D) II ve III E) I, II ve III 

14. f türevlenebilir bir fonksiyon olmak üzere,

 (x – 2) • fı(x) ≤ 0

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı [–1, 2] � [5, f) 
olduğuna göre, f(x – 1) fonksiyonunun yerel minimum 
noktasının apsisi kaçtır?

C
A) –2 B) –1 C) 0 D) 4 E) 6

15.  f(x) = x4 + bx3 + cx2 + dx + e

fonksiyonunun grafiği aşağıdaki gibidir.

 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0 2 3

y = f(x)

–1

Buna göre, c kaçtır?
D

A) 9 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

13.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0D

A(a, 2)

B(b, 8)

y = f(x)

C

y

x

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.
ABCD bir dik yamuk, A(a, 2), B(b, 8) ve A(ABCD) = 40  br2 
dir.

Buna göre, f fonksiyonunun türevinin (fı) grafiği aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

B
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) y

x–1 0 3

y = fı(x)

–3

B) y

x0 1 6

y = fı(x)

y = fı(x)

y = fı(x)

y = fı(x)

–2

C) D) y

x0 63–2

E) y

x0 5–3

y

x–1
0

91
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4.  y = x3

eğrisinin hangi noktasından çizilen teğeti x eksenini, 
apsisi 2 olan noktadan keser?

C
A) (6, 216) B) (4, 64) C) (3, 27)
      D) (1, 1)     E) (–2, –8) 

3. Aşağıda bir dağın bir kesiti gösterilmiştir. Gösterilen kesit 
üçüncü dereceden bir polinom fonksiyonun grafiğinin bir 
kısmıdır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bir uçak doğrusal d pistinin A noktasına gelince belli bir 
açıyla havalanmış ve doğrusal bir yol izleyerek dağı teğet 
geçmiştir.

Buna göre, d doğrusu x ekseni kabul edilirse, teğet 
noktanın apsisi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

D
A) –5 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4

0 4–2

y = g(x)
y = f(x)

d1

d2

x

y

Şekilde, f(x) ve g(x) fonksiyonlarının grafikleri ve d1, d2 doğ-
ruları verilmiştir.

 d1 ^ d2  ve  (f q g)(x) = x3 – nx + 3

olduğuna göre, n değeri kaçtır?
A

A) 13 B) 11 C) –1 D) –11 E) –13

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

4

–6

–2
0

3 x

y = f(x)

Yukarıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) = fı(x) denklemini sağlayan x değerleri-
nin toplamı kaçtır?

C
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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8. Kısa kenarı x birim ve alanı 2000 br2 olan bir dikdörtgen-
den x tane yan yana dizerek aşağıda mavi renkle gösteri-
len dikdörtgen elde edilmiştir.

 
 
 

Buna göre, elde edilen dikdörtgenin çevre uzunluğu 
en az kaç birim olabilir?

B
A) 300 B) 600 C) 750 D) 900 E) 1800

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

xO D

a
a

C

A

B

d

Yukarıda verilen şekilde d doğrusu ile ABCD dikdörtgeni-
nin ortak noktası C olmak üzere, A noktası sabit bir nokta-
dır.

ABCD dikdörtgeninin alanı maksimum değerini aldığı-
na göre,

I. ABCD bir karedir.

II. |OA| = 2 • |AB|

III. A noktasının d doğrusuna göre simetriği Oy ekseni 
üzerindedir.

öncüllerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
E

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III
 D) II ve III E) I, II ve III 

6. Aşağıdaki şekilde kesin olan bilgiler,

• ABC üçgendir.

• m(ëA) = 30°dir.

• A(ABC) = 9 br2 dir.
 
 
 
 
 
 
 
 

Şekilde; AB, AC, BC uzunlukları ile B ve C açılarının ölçü-
leri yukarıda belirtilen kesin bilgiler korunacak biçimde de-
ğişebilir.

Buna göre, |AB| + |AC| toplamı en az kaç birim olabilir?
E

A) 4 B) 4ñ3 C) 6 D) 6ñ2 E) 12

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x
2

x
2

x
2

x y

y

x

y

12

Şekil 1

Şekil 2 Şekil 3

Bir kenarı 12 cm olan kare şeklindeki bir kartonun dört kö-

şesinden bir kenarı 
x y
2 +d n cm olan kare şeklinde 4 eş par-

ça kesilip atılıyor. Kalan parça kesikli yerlerden katlanıp Şe-
kil 3’teki bir kenarı x cm olan kare tabanlı kutu yapılıyor.

Buna göre, oluşan kutunun hacmi en çok kaç cm3 tür?
E

A) 56 B) 48 C) 42 D) 36 E) 32
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12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 1

y = g(x)

A(2, 4)

y = f(x) = x2

y

x

Yukarıda, y = f(x) = x2 eğrisine üzerindeki A(2, 4) noktasın-
dan y = g(x) teğet doğrusu çiziliyor.

Buna göre, f(x) • g(x) çarpım fonksiyonunun grafiği çi-
zildiğinde çizilen grafiğin minimum noktasının ordinatı 
kaçtır?

B

A) 
3
1–  B) 

27
16–  C) 

3
2–  D) 

27
35–  E) –1

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

D A

C B

y = f(x)
y

x

Yukarıda verilen dik koordinat sisteminde ABCD bir dik ya-
muktur.

 [AD], f(x) = x3 – 9x2 + 24x – 16

eğrisine A noktasında teğettir.

B noktasının apsisi 6 olduğuna göre, A(ABCD) kaç bi-
rimkaredir?

D
A) 32 B) 48 C) 56 D) 64 E) 7210. y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği aşağıda verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

3

4

y = f'(x)

–1
0

Buna göre,

I. f(x) fonksiyonunun yerel maksimum noktasının ap-
sisi 4 tür.

II. f(x) – 3x fonksiyonu daima azalandır.

III. f(2 – x) fonksiyonunun ekstremum noktalarının ap-
sisler toplamı 1 dir.

öncüllerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
E

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) I, II ve III 

9.  f(x) = (3x2 – 6x + a)2

fonksiyonunun yalnız bir yerel ekstremumu varsa 
a hangi aralıkta olmalıdır?

D
A) a < 3 B) a ≤ 3 C) a > 3
 D) a ≥ 3 E) a < –3 
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15.  f(x) = x3 + x + 1

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

B
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

y

x
0

y

x
0

y

x
0

y

x
0

A) B)

C) D)

E)

14.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y = f(x)

x0

y

 f(x) = (x + 2) • (x2 + ax + b)

fonksiyonunun grafiği veriliyor.

Buna göre, a’nın alabileceği tam sayı değerleri toplamı 
kaçtır?

D
A) –18 B) –20 C) –22 D) –25 E) –26

13. a < b < 0 < c < d  olmak üzere,

 f(x) = (x – a) • (x – b)2 • (x – c)2 • (x – d)

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlış olabilir?
E

A) fı(a) < 0 B) fı(b) = 0 C) fıı(c) < 0
 D) fı(d + 2) > 0 E) fı(b + 1) < 0 

16.  f(x) = x3 + 3x2 – ax + 6

fonksiyonunun bire bir ve örten olması için a hangi 
aralıkta olmalıdır?

B
A) a > –1 B) a ≤ –3 C) a > 0
 D) 0 < a < 1 E) a > 3 

1. C 2. A 3. D 4. C 5. E 6. E 7. E 8. B

9. D 10. E 11. D 12. B 13. E 14. D 15. B 16. B
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4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 x 

y 

0 

–2 

y = f(x)  4 

2 

–1–2
–3

Şekilde [–3, 1] aralığında tanımlı y = f(x) fonksiyonunun gra-
fiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
E

A)  x = –3 de yerel minimum değeri vardır ve bu değer 
–2 dir.

B)  f fonksiyonunun mutlak minimum değeri –2 dir.

C)  x = 0 apsisli noktada fonksiyon türevsizdir.

D)  x = 0 apsisli noktada yerel minimum vardır.

E)  f fonksiyonunun mutlak maksimum değeri 2’dir.

3. Aşağıda f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 f : [0, ∞) † R
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0 2

y = f(x)4

y

x

g(x) fonksiyonu 0’dan x’e kadar f(x) fonksiyonunun x ekse-
ni ile oluşturduğu kapalı bölgenin alanı olmak üzere,

I. g(x) fonksiyonu x = 2’de süreklidir.

II. g(x) fonksiyonu x = 2’de türevlidir.

III. gı(3) = 0’dır.

öncüllerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 
 D) II ve III E) I, II ve III 

2.  f(x) = x2 – 4x + 3

parabolünün x = –1 apsisli noktasındaki teğeti, para-
bolün tepe noktasından çizilen teğetini A noktasında 
kesiyorsa, A noktasının apsisi kaçtır?

E
A) 

8
1  B) 

6
1  C) 

5
1  D) 

4
1  E) 

2
1

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 C B 

A 

d y = x2

d doğrusu y = x2 parabolüne apsisi 2 olan A noktasında te-
ğettir.

Buna göre, A(AB∆C) kaç birimkaredir?
C

A) 42 B) 38 C) 34 D) 19 E) 7
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7.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y = f(x)

y

4

3

2

1

1 2 3 4 5 60

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I. 
( ) ( )

lim
h

f h f2 2
h 0

+ -
=

"
 fı(5)

II. [2, 5] aralığında f fonksiyonunun ortalama 

değişim hızı 
3
2  tür.

III. fı(1) > fı(5)

ifadelerinden hangileri doğrudur?
D

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız III
 D) I ve III E) I, II ve III 

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ödül töreninde verilmek üzere, kristalden yapılmış bir küp 
üzerine yine kristalden yapılmış bir küre yerleştirilecektir. 
Kürenin yüzeyi ile küpün tabanının ağırlık merkezi arasın-
daki maksimum uzaklık 2 birimdir.

Buna göre, küre ile küpün yüzey alanlarının toplamının 
en az olması için kürenin yarıçapı kaç birim olmalıdır?

D

A) 
4

2
r +

 B) 
2

3
r +

 C) 
1

4
r +

 

 D) 
6

6
r +

 E) 
2

8
r +

 

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O 

a cm uzunluğundaki bir tel bükülerek şekildeki gibi bir dai-
re dilimi elde ediliyor.

Bu dilimin alanı en çok kaç cm2 olur?
B

A) a
32

2
 B) a

16
2

 C) a
8
2

 D) a
16

 E) a
8

8.  
 
 
 

Rolle Teoremi:
f : [a, b] † R fonksiyonu sürekli ve Ax � (a, b) için    
türevlenebilir olsun. Eğer f(a) = f(b) ise (a, b) aralığında 
fı(c) = 0 olacak şekilde en az bir c sayısı vardır.

 f(x) = (x – 2) • (x + 5) + 3

fonksiyonunun [–5, 2] aralığında Rolle teoremine 
uygun noktasının apsisi kaçtır?

D
A) –3 B) 

2
5–  C) –2 D) 

2
3–  E) –1

LIMIT TÜREV 194
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11.  y = x3 – (a + 1)x2 + 3x – 4

eğrisinin x eksenine paralel teğeti yoksa a’nın 
en küçük tam sayı değeri kaçtır?

C
A) –5 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

10.  
 
 
 
 
 
 
 

y = f(x)

2
3 4 50–1

x

y

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, x • fı(x) ≤ 0 eşitsizliğini sağlayan x tam sa-
yılarının toplamı kaçtır?

C
A) 9 B) 11 C) 12 D) 13 E) 15

9. Şekilde kalınlıkları önemsenmeyen 10 cm ve 5 cm uzunlu-
ğunda iki çubuk gösterilmiştir.

Bu çubuklar birbirine B noktasında sabitlenmiş olup bu çu-
buklardan birinin hareket etmesi diğerini de harekete geçir-
mektedir.

 
 
 
 
 
 
 
 

A

B

10 cm

5 cm

C

AB çubuğu B noktası sabit kalmak üzere sol tarafa doğru 
iteklendiğinde sistem sol tarafa aşağıdaki gibi hareket ede-
rek devrilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

A

B

B

C

C

Buna göre, çubukların hareketleri boyunca A ve C 
noktalarının zemine olan uzaklıklar toplamı en fazla 
kaç cm olur?

D
A) 4§5 B) 10 C) 2ò30 D) 5§5 E) 6§5
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4. y = x3 – x eğrisinin,

• x
3
2

=-  apsisli noktasındaki teğeti d1,

• orijindeki teğeti d2,

• x
3

1
=  apsisli noktasındaki teğeti d3,

olduğuna göre,

I. d1 ^ d2

II. d3, eğrinin yerel minimum noktasından geçer.

III. d1, d2 ve d3 arasındaki kapalı bölge ikizkenar dik 
üçgendir.

yargılarından hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) I ve III E) I, II ve III 

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

d1

d2

y = f(x)

3

3

0

Şekilde, f(x) fonksiyonunun x = 0, x = 3 noktalarındaki te-
ğet doğruları verilmiştir.

 g(x) = (f q f)(x)

olduğuna göre, gı(0) kaçtır?
D

A) 9 B) 3 C) 1 D) –1 E) –3

3.  f(x) = x – x2 + |2x – a|

fonksiyonu veriliyor.

fı(x) = 1 denkleminin iki farklı kökünün olması için 
a’nın alacağı kaç farklı tam sayı değeri vardır?

C
A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

1.  f(x + y) – f(x – y) = x4 • y

olduğuna göre, fı(2) ifadesinin değeri kaçtır?
B

A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20
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7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

B

A

O P
x

Dik koordinat sisteminde A, B ve P eksenler üzerindedir. 
x ekseni üzerindeki iskelenin P noktasında bulunan bir göz-
lemci A ve B noktalarına bağlı olan tekneyi gözlemlemek-
tedir.

 A(0, 20) ve B(0, 40) dır.

Buna göre, m(AP∑B) gözlem açısının maksimum olması 
için P’nin apsisi kaç olmalıdır?

D
A) 10 B) 15 C) 20 D) 20§2 E) 20§3

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b b 

2a  

O 

Yukarıdaki şeklin alt tarafı dikdörtgen üst tarafı yarım dai-
redir.

Şeklin çevresi 12 cm olduğuna göre, şeklin alanının en 
büyük olması için a kaç olmalıdır?

A

A) 
4

12
r +

 B) 
2

8
r +

 C) 
3 4

12
r +

 D) 
2

4
r +

 E) 
3 4

2
r +

 

5. Ali Emir, çevresi 48 cm olan ABCD dikdörtgeni biçimindeki 
kartonu önce aşağıdaki gibi 4 eş dikdörtgen parçaya ayırı-
yor.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B

D C

Meydana gelen 4 parçadan birini tekrar dört eş dikdörtgen 
parçaya bölüyor. Ali Emir, böylelikle 3 büyük ve 4 küçük ol-
mak üzere toplam 7 parça karton elde edilmiştir.

Büyük ve küçük parça kartonlardan birer tane alıp bu 
parçaların alanları toplamını bulmak isteyen Ali Emir’in 
hesaplayabileceği maksimum alan kaçtır?

C
A) 40 B) 42 C) 45 D) 54 E) 60
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9.  
  
 
 
 
 
 
 

y 

x 2 3 0 

y = fı(x)

–1
–2

Şekilde, y = fı(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

f fonksiyonunun yerel maksimum noktaları arasındaki uzak-
lık ò89 birimdir.

Buna göre, f(3) – f(–2) farkının mutlak değeri kaçtır?
C

A) 12 B) 10 C) 8 D) 6 E) 5

8. Aşağıda f ve fı fonksiyonlarının grafiği verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

B

A
C0

f(x)

x

a � R olmak üzere B noktasının ordinatı a2 – 2a + 10 br dir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0

fı(x)

x

Buna göre, fı grafiğinde boyalı dikdörtgenin alanı en az 
kaç birimkaredir?

C
A) 6 B) 8 C) 9 D) 11 E) 15

11.  f(x) = 2x3 – 9ax2 + 12a2x + 1

a > 0 olmak üzere f(x) fonksiyonu veriliyor.

f(x) fonksiyonunun x = p ve x = q apsisli noktalarında sıra-
sıyla yerel maksimum ve yerel minumumu vardır.

p2 = q olduğuna göre, a kaçtır?
C

A) 
2
1  B) 1 C) 2 D) 

2
5  E) 3

10. a � R  olmak üzere; Ali, f(x) = x3 + a fonksiyonunu yazıyor 
ve arkadaşı Ömer’den a yerine bir sayı yazmasını istiyor.

Ömer istediği bir sayıyı yazdıktan sonra fonksiyonun grafi-
ğini çiziyorlar.

Eğer fonksiyon x eksenini sadece bir noktada kesiyorsa Ali, 
birden fazla noktada kesiyorsa oyunu Ömer kazanacaktır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
D

A)  Ömer a yerine bir çift sayı yazarsa oyunu kazanır.

B)  Ömer a yerine bir tam sayının karekökünü yazarsa oyu-
nu kazanır.

C)  Ömer a yerine negatif bir sayı yazarsa oyunu kazanır.

D)  Yarışmayı her şekilde Ali kazanır.

E)  Ömer a yerine bir asal sayı yazarsa oyunu kazanır.
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5. Hilmi, bir kartondan keseceği parçalarla belli bir sabit ha-
cimde dik silindir biçiminde bir kutu yapacaktır. Hilmi, kar-
tondan, kutunun tabanları için iki daire ve yan yüzey için bir 
dikdörtgen kesecektir.

Hilmi’nin yapacağı kutu aşağıdakilerden hangisi olur-
sa kullanılan karton miktarı en az olur?

D
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) B)

C) D)

E)

4. Yarıçapı r birim olan bir kürenin hacmi, V r
3
4 3r=  ve yüzey 

alanı, S = 4pr2 formülü ile bulunur.

Şişirilen bir balonun ulaştığı alan ve hacim değerleri sürek-
li not edilmektedir. Herhangi bir anda alan a br2 ve hacim 
b br3 tür.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
E

A)  0 < r < 3 iken a > b dir.

B)  0 < r < 2 iken r arttıkça a – b artar.

C)  2 < r < 3 iken r arttıkça a – b azalır.

D)  r > 3 iken a < b dir.

E)  Balon, yarıçapı 
3
r  birim olacak biçimde şişirildiğinde 

a – b farkı en büyük olur.

3. f : (1, •) → (1, •)  olmak üzere,

 ( )f x
x
x

1
1

=
-

+

fonksiyonunu veriliyor.

f fonksiyonunun y = –x doğrusuna en yakın noktasının 
apsisi kaçtır?

B
A) ñ2 B) 1 + ñ2 C) ñ3

 D) ñ3 – 1 E) 2 

1. ∀x, y � R  için,

 f(x • y) = f(x) + f(y)

fonksiyonu tanımlanıyor.

Buna göre, 
( ( ))
dx

d f x20
 aşağıdakilerden hangisine 

eşittir?
C

A) 10fı(x) B) fı(x) + 20 C) 20fı(x)
 D) fı(20x) E) fı(x) + 19 

2. Aşağıda üçüncü dereceden f(x) polinomunun grafiği veril-
miştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x20

Buna göre, f(x) in yerel maksimum noktasının apsisi 
kaçtır?

D

A) 
2
1  B) 

3
2  C) 1 D) 

3
4  E) 

4
5
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6.      I.    f(x) = x2 + x + 1

II. g(x) = 
3
4 x3 – 2x2 + x

III. h(x) = x5 – 1

fonksiyonlarından hangileri gerçel sayılarda daima 
artandır?

D
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I ve III 
YENI

9. a bir gerçek sayı olmak üzere,

 f(x) = x3 – 3x2 – 9x – 1

eğrisi ile y = a doğrusunun üç farklı noktada kesişmesi 
için a hangi aralıkta olmalıdır?

C
A) –26 < a < 3                                              B) –28 < a < 3 

C) –28 < a < 4 D) –26 < a < 4

 E) –22 < a < 4 

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

 y = f(x)

 y = gı(x)

x

2

30

y

x
0 1

–1

Yukarıda, y = f(x) ve y = gı(x) fonksiyonlarının grafikleri ve-
rilmiştir.

 (x – 5) • fı(x) • gı(x) < 0

eşitsizliğinin çözüm aralığındaki en küçük iki pozitif 
tam sayının toplamı kaçtır?

E
A) 7 B) 8 C) 10 D) 11 E) 13

8.  
 
 
 
 
 
 
 

D E D E

F K F K

6

8

A

B C

A

B C

I II

ABC üçgeninin yüksekliği 6 br ve taban uzunluğu 8 br dir. 
ABC üçgeninin tabanına alanı maksimum olan DEKF dik-
dörtgeni yerleştiriliyor. Sonrasında oluşan ADE üçgeninin 
tabanına yine alanı maksimum olan başka bir dikdörtgen 
çiziliyor.

Buna göre, II. Şekilde oluşan taralı dikdörtgenlerin 
alanları toplamı kaçtır?

B
A) 8 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24
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12. x ≠ 0  olmak üzere,

 x x x x x…
tanx e

2+ + + + =1 2 34444 4444

Yukarıda verilen eşitlikte her iki tarafın türevi alınırsa,

 x
x x

1 1 1 1 2
2

…+ + + =

=

sonucuna ulaşılır.

Yukarıda yapılan hata,

I. x x x x100…
tane100

:+ + + =1 2 3444 444

II. ... x2 2 2 2 2
tanx e

+ + + + =1 2 34444 4444

III. ...x x x x x
tane10

10: : : : =1 2 3444 444

öncüllerinden hangilerinde türev alındığında tekrar or-
taya çıkar?

B
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) I ve III 

10. a ve b birer pozitif tam sayıdır.

 f(x) = x5 + ax + b

fonksiyonu için,

I. 3 tane gerçek kökü vardır.

II. 1 tane negatif kökü vardır.

III. Fonksiyonun tersi vardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) Yalnız III E) II ve III 

11. Bir süt fabrikası üstü açık dik dairesel silindir şeklinde 
90 cm3 hacimli aliminyum kutu yapacaktır.

Maliyeti düşürmek amacıyla en az alüminyum kullanıl-
ması için kutunun taban yarıçapı kaç cm olmalıdır?

C

A) 1803
r

 B) 1203
r

 C) 903
r

 D) 603
r

 E) 453
r

 


